3109y Az Q2017 _Yekun imtahan testinin suallari

Fann : 3109y Riyaziyyat-1

L,
R.

3
hansilar x=(6,-12-115) vektoruna ortogonaldir?

a,d

diizgiin cavab yoxdur.
a,b,d

ab,c

O@O00

a,c,d
2 ,Xotti fozada nega sifir element var?

diizgiin cavab yoxdur.
sonsuz

iki

bir

sonlu

O@O00

3,

R,-fazasmda a=(1,21). b=(0,11) vektorlarnaortagonal

olan vektor asagidakilardan hansidir?

~
o/ 99999

(0,-1,2)
O gese

)
NS Y
® .
(1t 1

O diizgiin cavab yoxdur.
O e

(1.4, Ey
4 Vektorun verilmis bazisdo koordinatlar1 necadir?

yeganadir

stfirdan forqlidir
kompleksdir

diizgiin cavab yoxdur.

OO000@

miisbatdir
5 Sifir vektorun daxil oldugu vektorlar sistemi necodir?

stfirdan forqlidir

xotti asili deyildir
xotti asilidir

diizgiin cavab yoxdur.

OO0®0O0

sifra barabordir

6 Xotti fozada bir bazisdon digorine keg¢id matrisi neco matrisdir?

ds  a=(12-123), b=(01-251), c=(-10512), d=(1112,-3)

vektorlarindan



geyri-maxsusi

vahid matris
determinanti sifir
diizgiin cavab yoxdur.

OO000@

moxsusi

7,
R, fazasmin skalvar hasilina géra agsafidaki vektorlar

sistemlarindan hansi ortanormaldir?
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2 12 i1 2 2
|:__:__:_ 3 {__:__ =
3 3 3) 3 3 3]
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2 12 ¥ 2 2
(_ P e (__:__ =
F .3 3:| 3 3 3]
O diizgiin cavab yoxdur.
®,
P 1 2 2
(_:_.'-_ 7 (_.'-_.'-__
B3 3) 33 3)
~
N
2 12 1 2 2
f__:__:_: |::_.'-_:__
3 3 3} 33 3)
8,
ax + Ay + z8 = 0olarsa, x,y,z vektorlan hansihaldaxatti asiliolmaz?
')
U %9

a=F=8=0 oldugda

O onlardan he¢ olmazsa biri sifirdan farqli oldugda
O omsallardan biri sifra barabar olduqda

O diizgiin cavab yoxdur.

@ .

barabarlik valniz & = =& =0 olduqda 6danarsa

9,
Ry -da x=(1,2,3),y =(0.2.3). 2 = (0,0,3) bazis ola bilarmi?

diizgiin cavab yoxdur.
ola da bilar, olmaya da
yox

ho

homiso yox

O@O00

10,
(0.3) va (2,-1) vektorlan xatti asilidirmm?

O

R ;-ya daxildirlar

Homiso yox
Hea
Yox

@O0



O diizgiin cavab yoxdur.

11,
R, fozasinda x = (-5, —6) vektorunun (5, —4), (-4, 5)

bazisi iizra koordinatlanni tapin:

I (Q WO | e

WO | =
e
e
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Lhy
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W
O
N

,diizgiin cavab yoxdur

=)

o= 000

12,
alm:—7:-2) va b(3;m-2) vektorlan perpendikulyarolarsa m -i tapm

diizgiin cavab yoxdur

O@O00

a(5;-2;-1) ve b(l;m—7) vektorlar: perpendikulyar olarsa, m -i tapm.

~N N B

diizgiin cavab yoxdur

OO00®0O

(9]

14,
a(3:m2) ve b5(4:-3;3) vektorlan perpendikulyarolarsa, |._-_z| -nitapin.

diizgiin cavab yoxdur

@O0O00

4
7
15,
a(4.0.n) vo B| 3;—2;; vektorlan perpendikulyarolarsa, |c_;f| -nitapin.

% o

C

4,37



8
diizgiin cavab yoxdur

OO0

25

37

6

O

16,

a=-2i+j+2k ve b=-i—j+4k vektorlan arasindaki bucagi tapin.

f'\
U o

90”
®

o/ 99

45

~

—/

30°

O diizgiin cavab yoxdur.
o .

60"

17,
A(3:21). B(4:1,7) vea C(2:0;4) noqtelari verilib.

4B ve BC vektorlarinin skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
-19

-11

-12

-9

OO00®O

18 .
A1:2:3), B(4—2:1) va C(2:-34) ndqteleri verilib . 4B va BC vektorlannin

skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

@O000

19,
a(3:—58) vo b(0;1:4) vektorlari verilib. z+3 vektorunun

miitleq givmetini tapin_

O

161

diizgiin cavab yoxdur.
14
13

2

4163

O@O0O



20,
a(L L1) va b(L: 0; —1) vektorlari verilmisdir. a+ 5 va a-b
vektorlari arasindaki bucagin kosimisunu tapin.

1/2
1/5
1/4
diizgiin cavab yoxdur.
1/3

OO00®0O

21,
a: -2 va b kolleniar vektorlannin skalyar hasili 28-abarabardir.

b vektorunun koordinatlarmi tapm.

O diizgiin cavab yoxdur.
~
N
(3,2, 6)
~

/o
(3L 0)
~

\_/ 2
(5:4 2
f'\

\./ 9999°
(6, —4; 2

22,
E(l; 2; 0) vektoruva B(3; 5; 6), C(3; 4; 5) ndqtalari verilmisdir.
AC vektorunun koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

48 e 1|

23 .. o ' |
|<_1|=11: |5|=23= |c_1—5|:3[] olarsa, |E +E| -ni tapm.

30
40
diizgiin cavab yoxdur.
20
34

O@O0O00

24,



R, xottifazasmmm g =(1-11), @, =(21-1), a,=(0,1 1) bazisinds

x=(-1 7, 3) vektorununkoordinatlarini tapin:

25,

A
U seee
Y655

O

(=2 1 3)

diizgiin cavab yoxdur.

aaaaa

= OwI—@0) wiw—

R;fozasmin g =(L 11), a,=(12 -3), a,=(5 -4, -1) bazisinda

26,

E[:rx_?r;:l

27,

E[i;— 5

28,

=(1 -10 3) vektorunun koordinatlarim tapin:
~
O
(3.1.-1)

diizgiin cavab yoxdur.

15 OO

1)

G

295

252

OT@
[ ]

S
p

o S

ve 5(5:6:3) vektorlan perpendikulyar olarsa, #_j tapn

b &b

-4
diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®0O

6
4
3

diizgiin cavab yoxdur.
5

OO0®O0

7) va b(m;2:1) vektorlar: perpendikulyar olarsa, m -i tapm.



alm—-12) ve 5(12:0) vektorlar: perpendikulyarolarsa, |Ez| -nitapin.

5
3
2
diizgiin cavab yoxdur.
4

O00®O

29,
alm—7,-2) va Bb(3;m—-2) vektorlan perpendikulyar olarsa,

m adadini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
2

@O0O00

3
4
1

30,

a=—i+j va b=i-2j+2k vektorlar: arasindaki bucag: tapin
A
o/ oo

60°

O diizgiin cavab yoxdur.

31,
A-323), Bl41.7) Ve C(2:0;4) noqtalariverilib _

4B va BC vektorlarmmn skalyar hasilini tapmn.

-9

diizgiin cavab yoxdur.
-31

11

8

OO0®0O0

32,
J{(:;};IJ g[[];_g; 2) va C[2;4;3]nﬁqtalari1-'erilib.

AB va BC vektorlarmin skalyar hasilini tapin.

-40
diizgiin cavab yoxdur.
-30
-60

OO000



® 45

33, |
A(3: 2; -3). B(5.1 -1), C(1; - 2: 1) ndqtalariiicbucagin tapa
ndqtalaridir. A bucagmin kosinusunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
4/9

4/11

4/5

4/7

OO00®O

34,
a va b(4—2 0) kolleniar vektorlarinin skalvar hasili 10-a barabardir.

H -1 tapin.

1/3

gee

OO

Y

diizgiin cavab yoxdur.

9995

O 2 @0

e
35,
a(.—-3: 1 va b kolleniar vektorlarmin skalyarhasili 22-ya barabardir.

b vektorununkoordinatlarini tapin.

O

90

(3-L2)

diizgiin cavab yoxdur.
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S
=
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goee

=6, 2)

~0p @

~L&s)

36 ,
a=(-212)

d vektorunun a. b, ¢ vektorlaniizra ayrilisini yazin.

b=(1-4:2) ¢=(0:2:-1), d =(-7.-5.15) vektorlan verilmisdir.

diizgiin cavab yoxdur.

+3b+c

156+c+0.5a

m():ﬂ() 9|3|~I @0
-y

Il

s |
At
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iy
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h
—/ o
a=2b+3¢c—a
37,

- =+ =
Miistavida yerlasan  a. b.c¢ vektorlan ficiin

ld=1, p[=2 []=3. (a.c)=60°, (a:5)=60°, (5:c)=60° olarsa, d=a+2-3c

vektorunun uzunlugunu tapin.

O diizgiin cavab yoxdur.

N7 N

57

38,

R fazasmm a =(1,11), a,=(-12 -1). a =(-1 0,1) bazisinda

x = (L -3, 2) vektorunun koordinatlarim tapimn:

C diizgiin cavab yoxdur.

39,
Asagfidaki vektorlar sistemindan hansilan xatti asilidir?

L a=(:32 5=(2L35 c=@L8&])
O a=2:31) b=321) &=(L41)
OL G=(1:-L35) b=@2:L6) &=(L4%)
yalniz I vo III

diizgiin cavab yoxdur.
yalniz II

@000

yalniz I vo Il



O yalmzl

40,

al-4-3%2) ve b(m—21) vektorlan perpendikulyar olarsa m -i tapin

—_— N W

diizgiin cavab yoxdur.
4

OO00M®0O

41 ,
al.m:—2) vo b(m:3;—6) vektorlan perpendikulyar olarsa, m -i tapm.

O 2
O1
o
O -1
o
® 3
O diizgiin cavab yoxdur.
42 |
— =y 1 . i,
a(®0:n) ve E:,rS;—J.;;\}_ vektorlan perpendikulyar olarsa, |a| -ni tapin.
' =)
O 6
O diizgiin cavab yoxdur.
=<
o/ 999
2+437
@ 9999
82101
O 8
43 |

a=2i+5j-k +ve  b=i—j—3k vektorlann arasindaki bucagi tapin

~
- >

30°
O diizgiin cavab yoxdur
™
—/ 99°9
120
Q)

N

90"
~
o »

60°
44 |,
a=i+2j-2k ve b=2i-2k vektorlar: arasindalki bucagi tapin.

C diizgiin cavab yoxdur
®
45

~
o/ 999

9995



45 ,
A(3:21). B(4:1;7) ve C(2:0:4) noqteleriverilib . 4B ve

BC vektorlarmninin skalyar hasilini tapm_

-16
diizgiin cavab yoxdur
-19
-18
-17

OO0®O0

a(3:-58) ve Bb(-11,-4) vektorlan verilib. a+& vektorunun miitleq qiymetini
tapin

6
7
diizgiin cavab yoxdur
4
5

OO000@

47 ,
a(l: 2 1) va h(4-—2: 1) vektorlanverilmisdir. a+5 vaa—b
vektorlan arasindaki bucagin kosinusunu tapin.

~ 29
1/10

diizgiin cavab yoxdur
1/8

48 ,
a(l:2; 2) V8 b kolleniar vektorlannin skalyar hasili 2 7-ya barabardir.

b vektorunun koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
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o
o
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49,

a(4:-2: 0) va b kolleniar vektorlarimn skalvar hasili 10-dur.

50,

a=(2-1), . b=(4-3)c =(5-6) olarsa, p =2a-3b+c vektorunu

52/

Paralelogramin diagonallarini amala gatiran g =-2i+ ;7. b=

(6 —4; 2)

b vektorunun koordinatlarini tapin.

(-2:3;4)
(2;4;6)
(25-1;0)
diizgiin cavab yoxdur.
(3:-1;0)

OO0®O0

a va b vektorlariiizra ayriligini tapin.

h

—/

p=5a—3b

~ diizeii b d
 diizgin cavab yoxdur.
® .

—__5a 1

2= ? =g

~

—/

— a b

23 B

h

o/ )

p=4a+3b

2 |E|=1, @:[ESE:]=120° olarsa, c = 2a +5b vektorununuzunlufunu tapm.

diizgiin cavab yoxdur.

@OO000
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arasmdakibucagi tapin.
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Diizgiin cavab yoxdur.
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+2 j vektorlan



winy O iy @

53/
Paralelogramin diagonallanm amalagatitan a=2i+j. b = = 2} vektorlan
arasmdaki bucagi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0

kosigmir

/

=15 Ownly @OOO

54/

— — —,. =) i e e S
|c21 =4, |5’| =5.p= [_ﬂ; bl= o olarsa, ¢ = 3z -5 vektorununuzunlugunutapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
+

@0 {:] OO
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90%

55/
d =(1153) vektorunun g =(-254) »=(6:50) ¢=(3;-51) vektorlan
lizra xatti kombinasivam yazin.

Diizgiin cavab yoxdur
/
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(4;-2:6) va (6;—3;9) vektorlar1 xatti asilidirm?

perpendikulyardir
ortonormaldirlar
Diizgiin cavab yoxdur.
xotti asihidir

O@O00

xotti asil1 deyil

57/

Xatti fazada 7 vektorbazis amala gatirirsa onun Sl¢lisii nayabarabardir?

n-1
/

Diizgiin cavab yoxdur.
n+1
2n

OO0 = @0

58/
/ -parametrinin hans1 qgiymatlarinds a = (1+ 1,1 -1,-2,) vektoru
b=(1,2-1) vektorunaortoqornaldir?

0,3

0,4

Diizgiin cavab yoxdur.
1,4

-1,4

O000@

59 Hansi skalyar hasilin xassosidir?

Diizgiin cavab yoxdur
/

(x.3) =(.x)
O *

(x.3) =(3.%)

@0

~
o -

(x+3.0)=(x.x)+(3.3)

~
o T

a{x, x) = (ax,ax)

60 (1;2;3) vo (3;6;7) vektorlar1 xotti asilidirmi?

Diizgiin cavab yoxdur
xotti asilidir
perpendikulyardir
ortonormaldirlar

@OO000

xotti asil1 deyil

61 (2,3,5) vektorunun(0,0,1), (0,1,0), (1,0,0) bazisindo koordinatlarini tapin.



2,53
2,3,5
Diizgiin cavab yoxdur
3,52
53,2
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62 ,.

" " F-'_E 1 -/.: ‘-.!I " " - " "
4 -nin hansi miimkiin giymoatlarinda | _; , ;_; matrisi geyri-maxsusidir?
1

A
1

5 i

~ O

_3 qiymatinda

diizgiin cavab yoxdur.

@0

ggeee

-nin heg bir giymatinda

0 giyvmatinda

~ O 20O .
I

1 giymatinda

3J matrisinin tarsini tapin:

1(1 0)
1 B 2
diizgiin cavab yoxdur.
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1
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1{—
gl

64 ..

diizgiin cavab yoxdur.

@0 -
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A -n1 tapin.

~

diizgiin cavab yoxdur.
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66 ,

] hasilini tapin
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67,
T« e A
A-nin hansi giymatlarinda | ; | 5 1 | matrisinin ranq1 3-2 barabardir?
13 1 0-2)
r\
N7
i =5 oldugda
~
\_/ ..
Yalmz A =-1,20lduqda
O diizgﬁn cavab yoxdur.
@ 99
A =2 oldugda
=
o

Yalniz 4= 1.3 oldugda

1
|2 _1 _3 4| matrisinin ranqimi tapin.
3

® 2
ON!
—/
O diizgiin cavab yoxdur.
O 4
—/
Cs
69 ,
1 -1 23
' 2 3 -2 matrisinin ranqum tapin:
144
13 2 0
O 4
O1
—/
C diizgiin cavab yoxdur.
® 2
O 3
—/
70,
i .. : z [-1 4 h 5 g g A
4-nin hans1 miimkiin giymotlerinda | ; , _, | matrisinin tarsi yoxdur?
4 0 -4

diizgiin cavab yoxdur.

-nin biitiin adadi givmatlarinda

alruz,-: =1 -::lduq_da

O = O @0



71 ,.

2 -nin biitiin adadi giymatlarinds matrisin tarsi var

e
—/ o

yvalmz 2=0 oldugda

1 4 -3)

4-nin hansi giymatlarinda |, _y | matrisinin tarsi var?

72,

[
e

i 3 3)

EEE)
L - - ¥

L =—4 sgartini ddayan biitiin giymatlarinda

diizgiin cavab yoxdur.

O0. @

ancaq 4Z=0 giymatinda

©
v .es .
ancaq Z=3 giymatinda
1 =—-4 giyvmatinda
4y

_}J matrisinin tarsini tapin:

0
o -

B

L &

(3 23

-1 3)

O diizgiin cavab yoxdur.
Q)
\_/ .

O

(z—ﬂ

] oldugda, 4% -ni tapin.



h
N

(v #)

o &)

diizgiin cavab yoxdur.

@0

h

\-/ 9%

(4 &)
A

(5 8-4Y[3 2 5Y)
l6 o —s|.la—_7 3| hasilini tapin:
\4 7-3)\9 6 5)

h
NPT
{11 &Y
61 3 4
12 1 -62)
&)
O oo
:F'"lﬁ . | “',.
|7 71 33|
\-14 7 16
O diizgiin cavab yoxdur
h
o o
4 -3 1)
|6 -12 3
11 68 —41
® . o
(11 -22  29)
|9 07 2
|13 -17 26

75,

3 -2Y(3 4) —

: hasilini tapin

L5 =l 3
Q 99°9°
5 2

T"I[}J

diizgiin cavab yoxdur

OO0 —

50



76 ,
i O T
, _3 | matrisininranqi  2-ya barabardir?

A R |

oy
B
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8
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e
=
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g
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g |
\A

77 .

W

3 4
3 _1 | matrisinin ranqgin tapin.

0 5

[
|
— pa

[EE——

by

N W

diizgiin cavab yoxdur

OO00®0O

78 n tortibli kvadrat matriso yeni bir satir alava etsak, alinan matrisin ranq1 necs dayisor?

ranq (n+2) olar
ranq (n-1) olar
ranq(n+3) olar
ranq azalmaz

O@O00

diizgiin cavab yoxdur
79,

matrisinin tarsinin transponira edilmisini tapin
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2 43
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{2 17
'3 3
| 1 2
\3 3
~
o o
(2 1)
| 3 3
bl
\3  3)
80,
£ % 5
g ¢ A :
o determinantini hesablayin.
4 5 2
® o
O
—/
(U diizgiin cavab yoxdur.
0O 24
—/
C 3
—/
81,
Hans1 sart 6danildikda, 77 X 11 &lciilii A matrisini £ X 1 siitiin matrisina vurmaq
olar?
C diizgiin cavab yoxdur.
O n=k +1 oldugda
O n=k+3 olduqda
@ n=k olduqda
O m=k olduqda

82 Hansi boraborlik dogru deyil?

~
o
i al‘__t:]l Gy
Q4 Ay 1 9
P
—/
ke, il M5 P
kay, ay Foy: g

O diizgiin cavab yoxdur.



83,
M X1 oleilii A matrisini 71X p &letild B matrisina vurdugda hans: éleiili

matris alinar?

® .
Mmxp
O diizgiin cavab yoxdur.
e
NIRRT
PXn
~
-/
nxp
f'\
N
M m
84,
2 -3 1)
|4 -5 2 matrisinin tarsini tapin.
Sl e
®
-1 2 -1
-2 1 0 |
-3 -1 2)
~
v_-,,....
[T 3 3
fook T =13
13 1 —2)
o
\/ 29
(-1 2 —1‘;
[ 2 =1 0]
L3 4 5
Pr
—/
A
=2 E'51
L4 4 —1)

O diizgiin cavab yoxdur.



85,

I —2 3 1Y
% 2 .6 Ii matrisinin ranqini tapin.
b —2 0 4]

O 4

® 3

O 1

O 2

O diizgiin cavab yoxdur.
86,

{1 2Y, (2 -3)
A=

4

B = olarsa, 4xB matrisini tapin.
=1 -4 1

O diizgiin cavab yoxdur.

f'\

N/ 99 .
[—8 D)
Lig: 15

/. B
—6 -1)
11 12J

® .

—6 —1)

(12 -13
~
—
=& 3
2 uJ

87,
3 g 3) =
ﬁ[:t i IJ B=-3| olarsa, AxB matrisini tapin.
= lys
~
oo
.3
-s)
O diizgiin cavab yoxdur.
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2

3] matrisinin ters matrisinl tapin

Lad
|

[a—
ey

I
L2
[

L
I
Lid
)

L
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)

\_/ .

E'J{

A-C

O diizgiin cavab yoxdur.
181 .

(10 00 3)
p :0 000 0 IIlatflS]IllﬂfﬂﬂC]_lﬂltElplIl.
] _Iz 000 6|

1“3 0 0 0 14)}

O Diizgiin cavab yoxdur.

O 4

—

O3

® 2

O1

—

182,

x 0 ¢
a>0 oldugda -1 x b{=0 barabarsizliyinin x-in  biitiin giymoatlarinda
0 -1 a

dogru olmasi iiciin hansi1 miinasibat 6danmalidir?
diizgiin cavab yoxdur

=0

08 00



(2 =4 i 2 —5)
A=/1 0|va B= I:JHJ matrislari iiciin B - 4 hasilini tapin,

(15 10
1—21 —5
(—21 15)
|k—3 mJ

diizgiin cavab yoxdur

Cle

gee

|'"2 ¥

(22 -2)
l10 -3

| ]

184 A vo B matrislori {iglin AB=BA borabarliyi no zaman 6donilir?

yalniz vahid matrislor {i¢iin dogrudur
komutativ matrislor li¢iin dogrudur.
yalniz sifir matrislor tigiin dogrudur
diizgiin cavab yoxdur

OO00®O

miimkiin deyil

185,
Bitinsutunlan miitanasib olan mx » dlciilii matrisin ranqi nayabarabardir?

O000@

diizgiin cavab yoxdur
186 Matriso bir sutun alavo olunarsa, onun ranqi neco doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
r+2 olar

r-1 olar

doyigmoz vo yar+1 olar

O@OO00

doyismoz



187, _ _
n tartibli A kvadratmatrisinds a4, + a4, +..+a, 4, +a, 4,

naya barabardir?
f'\
o/
a4,
® o
~
—/
det 4
O diizgiin cavab yoxdur
~
—/
A,
188,
(1 -1 -1
4=-1 2 1 | matrisinin tarsini tapin.
-1 1 2]
f‘\
o e
(1 -1 -1)
-1 2 10|
-1 1 12}
f'\
u .
(10 —§ —1)
V-1 42 18]
-1 1 12}
©)
o/
(-3 1 1)
(4 2 &
1 -1 -2)
O diizgiin cavab yoxdur
® .
(% 1. 1y
[E 2.0
Vi e 1
189,
(2 -1 5 6)
4=/1 1 3 5 | matrisininbir bazis minorunu yazn.
1 -5 1 -3)
~



2 5
3 5
i £ -3
~
/o
2 =1z B
I 1 5
I =¥ =3
2. =1
|

diizgiin cavab yoxdur

EEN

~
(7
~
—/
=T 3
R
5 1. =3
190,
5 3 g o3
o = % o matrisinin tarsini tapimn.
')
\./ ..
(2 —j
2 3
~
v .....
2. 3
L& -3
O diizgiin cavab yoxdur
A
\_/ .
(2 —ﬂ
5 -3
® .
“3 =3
=% B
191,
x W g
a<0 olduqda 1 x b|<0  borabarsizliyinin x-in  biitiin giymatlarinda
D =1 @&

dogru olmasi {i¢ciin hansi sart 6danmalidir?

)

-/

b —4ac =0
iy

-/ 99
b=0.c>=0
® .



b* —4ac<0
f‘\
/

b*+4ac>0
O diizgiin cavab yoxdur
192,
-3
3 4 0

—_—
Lad
I
(=
-
p——,
I
| =

] matrisleri ficiin 4. B hasilini tapin

A

(-1 -8 —6)
|1 ‘2 =5
9 11 35

O diizgiin cavab yoxdur

-

(0 -10 -15)
1 -2 -3
\9 22 15 )
193,
(5

Lae, % 5 matrisinin ranqinava barabardir?
i s 1 S )

mdvcud deyil

diizgiin cavab yoxdur
1
n

O®@0O = OO

194,
Biitiin satirleri miitenasibolan m = » Glciilii matrisin ranqi nayabarabardir?

diizgiin cavab yoxdur
mn

@O000

n
m
1



195, _
Rangi » olan A matrisiiiciin »(—4) -nitapm.

diizgiin cavab yoxdur
-1

-r

r

0

O@O00

196 ,
n tartibli kvadrat matrisinnecadana (»—1) tartibli minoru var?

{ (n-1) sayda
—1)* sayda
sayda

n sayda
diizgiin cavab yoxdur

00 =, @ 5 OO0

197,

1 B S ap
“i:‘j 4] olduqda 4™ matrisini tapin.

® .
1l“‘ 94 -31
125(-93 32
O diizgiin cavab yoxdur
&)
N/ 99990
1 (—94 31)
25\ 93 -32
198 ,
3 2 -1
x 0 1]|<0 barabarsizlivini 6daven an kicik tam
-2 —x 0
adadi tapm.
® 3
O
O 4
O diizgiin cavab yoxdur
O s



199,
(0 1 0)

A=/0 0 1 olarsa, 4" matrisinitapm.
0 0 0)

O ..

(0 0}
0 0 1]
lo o o
® .

(0 0 0)
10 0 0f
lo 0o o)

diizgiin cavab yoxdur

—t

N
)
[
I
—
-——"J

4 | olarsa., 4, +4,-nitapm.
4 )

ﬂ-'-._
[ T
s

2

-24

diizgiin cavab yoxdur
2

-4

OO00M®0O

201 ,
1 =3 3

flx)=3-2x+5 va 4=/2 -4 1| olarsa, f(4)
3 -5 2)

matrisini tapimn.

diizgiin cavab yoxdur.
miimkiin deyil

. OO0



(3 =93 15Y)
-13 34 10
-9 22 25)
e
-/ o
(—40 -50 43
20 36 =31
202 ,
Fc LS
i85 zo-n [0 7
s iiw wleld B maftrislarinin hasilini tapin.
12 -1
3 1 B 41)|3 4}
~
—/
(-9 3)
1 o
-2 4)
® .
(9 -3)
| 42 1?:
e MR
~
o/
(9 -3)
ER
\2 7)
O diizgiin cavab yoxdur.
=
NIy
(9 =3
12 15|
\7 -2)
203,
(3 4 -5 7Y
|2 3 3 -2 ..
A=| lolarsa, 2.4, +34,,+34;-24,,-litapm
|4 1 =1 6 | . : :
\7 -2 1 3)
® o
O diizgiin cavab yoxdur.
O -189
O 189
O 27

204 ,



(1. 2
Ogar A=|1 0 2 |

_3“-:'
E
i EJ

C)

{1 0 10}
|6 -3 15
\34 0 82

diizgiin cavab yoxdur.

aaaaa

205 ,
—_— Jrfg

sy

99900t

"’— 2 1
=

diizgiin cavab yoxdur.

q maftrisinin tarsini tapin.

O

L]

e 3

—=

~— @O -

O~ 0
]
e

0 5) olarsa, D

matrisiiigiin 4° +7.4 matrisini tapin.

ABC-3E -nitapin.



12

mJ

(14 24)
36 sclJ

e L
| S ]

diizgiin cavab yoxdur.

20 12
|.h4: 3&J.|

by
NPT

|=‘1: 307
120 4:J.|

207,
Asafidaki barabarliklardan necasidogrudur?
1) (24)' =054
2) (A4+B)' =41+ B
3) (-ET" =-E
4) (4B) " = 4B

5) (4] = ()

4
diizgiin cavab yoxdur.
3
2
5

OO0®O0

208 ,
r(A)=» var(B)=r olarsa, »(4- B) hagqindana demak olar?

9

90

r(A—B)<n +r

O diizgiin cavab yoxdur.

=<

v .....
r(;i—E:l—rl ¥

g

NG
r(ﬁ[—Ej—rl —F

~

N
rl;‘I—BJ=r

209 ,Matrisin bir satrini silsok onun ranq1 necs doyisor?

bir vahid artar
miimkiin olmaz
doyismoz vo yar-1 olar
diizgiin cavab yoxdur.

OO0®O0

doyismoz

210 Asagidakilardan hansilar miimkiindiir? 1) Matrisin ranq sifira borabor ola bilor 2) Matrisin ranq1
sifirdan kigik ola bilor 3) Matrisin ranq1 2,5-0 borabar ola bilor 4) Matrisin ranqi 100-o barabor ola bilor



diizgiin cavab yoxdur.
1),4)

1),2),4)

Hamisi

Yalniz 1)

OO00®O

211,
n tortibli A matrisinds 5 a, A, navabarabardir?
=l

O

M

O diizgiin cavab yoxdur.
—/ »

det (A4)

" | oldugda 4™ isin
4J q maftrisini tapm.

(—6 19)
518 -7)

diizgiin cavab yoxdur.

e -
10

| ]
[ o)

Orl- O &= @O
-, ¥ | W

(-6 19)
—18 —?J
119 -6)
i1 7))

213,
A=(1:2:34) olarsa, 4" - 4 -nin Sl¢iisiinil tayin edin.

4x4
diizgiin cavab yoxdur.
3x3
2x2
1x1

O000®

214,



3 T &|
A= 1 & | matrisininrangini tapm.
|
L7 2 B
O 1
O diizgiin cavab yoxdur.
® 3
C 4
O 2
215,
e W S I
=1 3 = -2l .
A= S olarsa., A4, +4,,+4;, +A4,-nitapin.
| |
11 1 -1
O =2
O diizgiin cavab yoxdur.
® o
O 3
C 3
216,
(I 0 @
4=10 3 0] olarsa. 4 matrisini tapin
0 0 2)
O diizgiin cavab yoxdur.
® .
1’1 0 El\l
‘0 81 0|
lo 0 16)
f'\
o
(16 0 1)
| b 21 E]
o o 1)
N
\_/ ......
(16 0 D‘}
|1 81 0
Wi o i)
/)
N
fie: 1. )
[ & 21 6]
6 8 1)

217,



{_[f—l 0} matrisindan sks simmetrik matris diizaldin.
-3 4 J

O

)
)

r——
[ =+

diizgiin cavab yoxdur.

)

I
—
[

~ @ o OO0 -
o

218,

s

(4 1 1)

A-nin hansiqiymetinds 4= 241 1 4| matrisinin tarsi yoxdur?
L4 5 1)
b

I Il
".‘\.:I “cj‘
S
o I
[

I
Lo
]
I
I
L

diizgiin cavab yoxdur.

» OO0 » O @ O

219,

4:J|r4 2} matrisinin tizarina hansi matrisi alava etmoak lazimdir ki, oks simmetrik
Ll

matris alinsin?

~
—/

fcll. &Y
2 a)
® .

—4 -3)
=2 —4J



F=f 3

l2 -4

(U diizgiin cavab yoxdur.
Q)

\./ .....

(-1 -3

220,
A=(1;2;3:4) olarsa, 4- 4" -nin 6l¢iisiinil tayin edin.

O 4x4
O 3x3
O diizgiin cavab yoxdur.
O 2x2
® 1x1
221,
(2. 2. =L @Y
4. 3. =1 2| e 2
A= | matrisinin rangim tapin
8 5 -3 4
|3 3. =2 2
® 4
O3
O diizgiin cavab yoxdur.
O 1
O 2
222,
(3. =5 & B
4| olarsa, 54, —94,, +24,;+74,,-itapm.
" -3 7 -1 4] . 1 23 :
T E =0 Z T
| |
4+ —& [ 2}
O diizgiin cavab yoxdur.
&)
\./ 9
‘*’1 3
(4 7
OR!
® o
=
-/ 9
(-5 1 2)
7 -1 4|
-9 2 7)



i 5 8

A=|—-1 2 2]
L2 iy
~
NGV
(-9 5 8)
|1 -4 5|
L2 7 o=5)
O diizgiin cavab yoxdur.
&
ke i R
-1 4 6
LT T 3
f'\

o/ o
(7 11 8‘1,
|1 4 -5]
\T 2 A
~
N crreereanene
(10 4 —8‘1
-16 5|
\7 &8 5)
224 ,

& A
~
o -

faa: g
-3 2
@ b

(-2 -3)
1«__3 8J
~
-/

[‘—1 2
2 4
f'\
\./ 99

=3
t? g
f-\
/

diizgiin cavab yoxdur.

225,

| olarsa, 4° matrisini tapin.



; {1 3
(2 1. B _ | : s -
Ogar ;1:{ \I',Bz 5 2| olarsa. C= 4B-ninanbdyilk elementini tapin.
4 0 3 e o]
1&" D)
O 22
O
C diizgiin cavab yoxdur.
® 14
O s
—/

226 ,

2 4 ; "9 o
oger ;1:‘1 D] olarsa, M*—SX+3£=‘ i ll]tanllymdan X jtapm.

(2 4
1 0

diizgiin cavab yoxdur.

C

~ 00 -

227/
m -in hansi1qivmatinds a = mi -3 +3k va b=i+4,—mk
vektorlan perpendikulyar olar?

O Dqzgqn cavab yoxdur
O 4
Co
® -6
O s
228 /
.a(21) , b(-13) ¢(3-2) vektorlari verilmisdir. & -nin hansi giymatinda
»=3a+ab V2 g =4a—c vektorlarikollinearolar?

Diizgiin cavab yoxdur
.q

Or @5 OR O
[



=-2
/
=5

2 Opr

229 n-Olgiili vektorlar fozasinda bazis vektorlarin say1 negadir?

sonsuz
/

Diizgiin cavab yoxdur.
+

=@ OO OO

230/
A -parametrinin hansi1 givmatlarinda a= [2,,— L ,%3—2,2,} vektoru

b=(2.31,4.0) vektoruna ortoqonal olur?

@ *

A=3

O/

f‘-_l =1 ,‘-__] =—3

O Diizgiin cavab yoxdur.
O +

N\

A=-3

')

I\

231 Asagidakilardan hansi Kosi-Bunyakovski borabarsizliyidir?

O Diizgiin cavab yoxdur.

®

® /
(x.3)* £(xxN3.»)

O *

(2.)" 2(x203.5)
(ey)’ 2(xD+@.7)

~
o Tt

(x3)* <(xxX3.5)

232/

a va b vektorlan arasmdabucaq ¢ = "?T . [d=3va |- 4olarsa,
[:5 =t EIE +135) skalyar hasilini tapin.

18

32
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0



0@

233/

C (7.—4) vektorunun a(23) va 5 (-3:10) vektorlaniiizra ayrilisin yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

Il
)
2l
I
= o

*

I
]
|
+
Lad
o

O a1 O 0O 01 @O
N I|I

<

N

ol

o
I
&
I
[
o

234/
|77 6lciilii vektorlar fazasinda xatti asili olmayan vektorlar sistemina zaman bazis

amala gatirar?

Diizgiin cavab yoxdur.
/

L @O

vi1 f1 -3 barabar oldugda

homiso

Oz OO

v1 2n olduqda
+

say1 5h olduqda

235/

—

x =(—5,-6) vektorunun (54), (—4.5) bazisiizra koordinatlarini tapin.

*

BT

@ o~ O

(49, 50)

MO | =

Diizgiin cavab yoxdur.
G,7)

o= OO0

(-2

I
—1
T

236 /



/ -parametrinin hansi giymotlerinds a = (.- 1.2,4) vektoru
b=(-2.1-1,1) vektorunaortogonal olur?

-1,2
3,1
2,3
-1,3
Diizgiin cavab yoxdur.

O@O00O

237/
Rangi rolan A matrisiiigiin »(2.4)=?

*

Diizgiin cavab yoxdur.
+

100 O, @

~

i

(] ()

i |

238 Matrisi hans1 halda kvadrata yiiksaltmok olar?

O Diizgiin cavab yoxdur.
O yalmz ikislgiilii olduqda
C olmaz
O ixtiyari halda
® kvadrat soklindo olduqda
239/
Z 0 =1

1 x+5 2-x<4 barabarsizlivini dayan an bdyiik tam
3 =l 2
adadi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
-7
-9
-8
-6

O@OO0O

240 /

e

2

| =]
-
e

k

| o i
| matrisinin ranqum tapin.

(]
I
—

A=|

[P T
L

s =

L b =

T — .

OO



O 2
O Dqzgqn cavab yoxdur.
® 3

241/

[ 37
(i 3 2 =1 | ,

.0 ——
|3 k8 2 |5 l_hasﬂmuapm
=3 ¢ o 2} |. |
) 213 4)

O Diizgiin cavab yoxdur.
)
—/
(-9 3)
| 1 0]
-2 4)
M %
—/
(9 -3)
12 15
\7 -2
ON
(9 -3)
| & 17
42 7)
® -+
(9 =3)
|42 17|
-2 7)
242 /
1 0) (x 0) |
.t 1J" B=| ,}J va AB= B4 olarsa, X -itapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
1

OO0®@OO

0
3
243/ )
(-1 1 1) o | -
| a 1~mamsmmxa‘[tlasﬂmlma};ansatlﬂarmmvasﬁturﬂamun
A=~ ~
! 1 -1 EI
L3 -6 5)
maksimal sayini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.



@000

245/

W = N

0}
J B=|1 3|
e 5

(1, 29
C:i olarsa. D=(A4B
0 4J

A matrisinin ranq1 7, , B matrisininranq1 ; olarsa, A+B
matrisininranqgi hagqinda na demak olar?

D)
/
D)
—/

Diizgiin cavab yoxdur.

r[;{+3}=r1—r3

O %
- ¥
rld+B)=-—L
5

® /

r[;I+EJ R

~
)

+

rI:;i +B] =Tr4T

246 Matrisi transponira etdikdo onun ranqt neco doyigir?

@O000

Diizgiin cavab yoxdur.
ranq1 aksina doyiser
dayiger

ranq1 tarsina doyigor
doyismoz

) —c*-n1tapin.



247/

M &

A=/3 1 4| maftrisininxatti asili olmayansutunlanmn maksimal
1 5 3)
h

sayini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3

OO00®0O

1
0
2

(3 m) 13
. B 1

s

13
‘J va 4-4" =B olarsa, m -i tayin edin.

hY

Diizgiin cavab yoxdur.
2
-1
-5
3

OO00®0O

249 /

(1 b) i
B=|‘[:] ]J ID].E_I'SE._. B -1tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

250 Asagidaki tokliflordon hanst dogrudur?

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

ixtivari 4 kvadrat matrisinin tars matrisi var

ON



A determinantinm ixtivari satir elementlarinin digar satir elementlarinin
uvgun cabri tamamlayicilan ila hasillari comi A -yabarabardir

@ Determinantin biitiin satirlorini uygun némrsli siitunlari ilo doyissok, alinmis determinantin qiymati
doyigmoyacakdir

~
o -

det 4 -det(47)=0

251 A vo B matrislori ligiin agsagidakilardan hansi homigo dogru deyil?

AB=BA

A+O=A.

A+B=B+A
(A+B)+C=(B+C)
Diizgiin cavab yoxdur.

OO000@

252/
1 tartibli determinantiiciin dogru olmavanbarabearliyi gdstarin.

Diizgiin cavab yoxdur.

= OO

I
[+ =

(1}« UEU (i=1,...n)

.
Il
et

*

(1) a,, My

I
N

® = O
i

(1) -y

= O
Lo
W=

I
L
I
et
e
i
&5
|
o
—
o,
I
=
-
Ry

253/

I
[—
| )

A -parametrinin hansi givmatinda -1 determinanti sifra barabardir?

Lid



b ¢

-1 5| determinantinihesablayin
-2 4

O Diizgiin cavab yoxdur.
=<

O -

ba+2b—4c

M %

—/

ba+2b+4c

® /

6a —2b—4c

O +

ba—2b+4c

255 Asagidaki ¢evirmolordon hansinda determinantin qiymoti doyisor?

256 /

Matrisin I -ci satrini sifirdan fargli ¢ adadina vurduqdatars matris neca dayisar?

diizgiin cavab yoxdur

Satirlordan birini digerils topladigda

Satirlordon birini digerindon ¢ixdiqda

Bir sotrin ortaq vurugunu determinantdan konara ¢ixardiqda

@O0O000

Istonilon iki sotrin yerini doyisdikdo

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

Tars matrisin I -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

1

1 tartibli tars matrisin 7 —1 -cisatri = adadina vurulmus olar

N %
—/

C/
Tars matrisin 77 —1 -cisatri ¢ adadina vurulmus olar
® -+

Tars matrisin I -ci satri adadina vurulmus olar

'

—1) S—— -
J matnsmmtarmmtapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO



(2 1
[

g )

-
I
—t
Lad
S

C

I
+ ok~
|
R o
e

O

T
S
g

b IR 3

258/

5 g
A= $ i oldugda 4° + 4-2E maftrisini tapin

\
DDiizgiin cavab yoxdur.

(6 12
- 24

@0

pEr—

O

*

= b2
o
[ S |
‘-"\——-—"J

~
&
b
o

—
|
=]

N

O

o
—
EEN
LW Ln

M

259/
‘4 =3} 2 1 s
{ hasilini tapin
=2 I }Ji3 2

O Diizgiin cavab yoxdur.
f'\
—/
A
|

o

O



® /
(-1 -2)
=l I::IJ
O +
(3 4)
16 2)
260 /
1 ¢ 0
0 2 0| determinantimi hesablayin.
0 O 3
O Diizgiin cavab yoxdur.
C i
—/
® 6
O 2
C 3
—/

261 Asagidaki tokliflordon hansi yanligdir?

Diizgiin cavab yoxdur.

Iki siitunu miitonasib olan determinant sifra borabordir

Iki sotri miitonasib olan determinantin qiymoti sifirdan béyiikdiir
oks simmetrik matrisin bas diaqonal elementlori sifirdir.

OO0®O0

iigbucaq determinantin qiymati bas diaqonal elementlorinin hasilino barabardir
262 n-tortibli determinantin qiymati no zaman aksina dayisir ?

Diizgiin cavab yoxdur.
miisbat adads vurdugda
transponira etdikdo

iki sotirinin yerini doyisdikdo
miisbot adods bdlditkds

O@O00

0
0

0 determinantim hesablayin.
3

[ TN i T e TR s

Diizgiin cavab yoxdur.
1

60

20

54

@O0O00

264/



(4+B) = 4% +24B +B? barabarliyi hansi halda dogrudur?

Diizgiin cavab yoxdur.
hor ikisi kvadrat matris olduqda

biitiin hallarda
/

AB = B4 oldugda

imumiyyotlo dogru deyil

@000

OB

265/

i
J. \‘ olarsa, 47 tapm.

iz § .3

U = O
g & = o)
-4 -3 1 1)

matrisinin rangini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2

@O000

4
1
3

267/



3)

[ )
Loy =)

maftrisinin xatti asili olmavan siitunlanmn maksimal savini tapin.

L= R
=Y

2 4 1)

Diizgiin cavab yoxdur.
3

@O000

1
0
2
268 /

(1 O n
A:Ia J olarsa, 4" tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

~ 00

——
) —
- T ]

Moradi o

—%.@
R o™
—_—
L SE—

'\() -

-
[w] =t
_

L )

~ O

(1 =3 1 13)

" I3 § =% g ':OIE_I'SE_ A, —T4,,—54, i tapimn.
Tl 2 e ~10 |
i & =5 )
O Diizgiin cavab yoxdur.
O -295
O 3
O s
® o
270/
1 -2 5 11)
il il 24, — 4
4=y 1 3 18| 9B 24Tt 4% g tapm.
I |
5 0 -1 -13)

Diizgiin cavab yoxdur.

[\

OO0



271/
5 B 8 i o
_ | matrisinin ranguu tapan.
A=1% =2 O 1
g =4 B =3
ON
r=4
® +
=iy
~
O -
=2
M ox
o
F=}
O Diizgiin cavab yoxdur.

272 Matrisin bir sutununu silsok onun ranqi neco doyigor?

Diizgiin cavab yoxdur.
doyismoz vo yar-1 olar
bir vahid artar
doyismoz

/

r+2) olar

OO00®O

Eant

273/
Ranqi 7 olan A matrisiiiciin »(0-.4) navabarabardir?

Diizgiin cavab yoxdur.
/

OO

@0 ~

O

(2 1 -1)
A=|5 2 4 | olarsa, 4,+.4, -nitapm
\7 3 4

Diizgiin cavab yoxdur
23

20

16

4

@O0O00



275/

=~
I
Lo

00®0O —=

b .
1J olarsa, B".jtapim.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

=

s
&

@ —

1 6 ) T e : .
a=|_, —IJ olarsa, 4- 4" .pjtayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.

> OO0

At
I
o

2

— @
Lsd
e | *
I
[—
¥ ]
e

matrisinin tars matrisinin elementlari hasilini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
6



O

278 A matrisini B matrisinio vurmaq ii¢lin zoruri sort

Diizgiin cavab yoxdur.

A matrisinin satirlorinin sayinin B matrisinin satirlorinin sayina barabor olmasidir
A matrisinin satirlorinin sayimin B matrisinin siitunlarinin sayina borabor olmasidir
A matrisinin siitunlarinin sayinin B matrisinin sotirlorinin sayina borabor olmasidir
A matrisinin siitunlarinin sayinin B matrisinin slitunlarinin sayina borabor olmasidir

O@O00O

279/

/4 - parametrinin hans1 qiymatinda

B
=
-

determinanti sifirdan farqglidir?

]
I
[a—
)

Diizgiin cavab yoxdur.
/

j,falmz A=L3 gldugda

OO

yalmz A=-1 oldugda

yalmz A=0 pldugda
® -+

A#0 giymatlarinda

280/

2 00

[a—
I
—t
| ]

—3a-Tb+5¢

O/



3a—Tb+5c

~
ON

3a+7b+5¢
® +

—3a+7b+5¢c

O Diizgiin cavab yoxdur.

1 2 z2 -1
A= B= -
& 5 54 oldugda 4B +B4-nitapin

3003

O Diizgiin cavab yoxdur.
C
N\
(3 -1
) .
W 4 J

> @

—
et
\'\'\——-

xc)f

e,
= L
(= T ]
M—

_2)
fJ oldugda AB hasilini tavin edin.



284 /

g =)
;{:( 3" ;J oldugda flx)=x"-4x-2 -nin f(4) givmatini hesablayin

hS

s

)

[ 6 11)
|3 )
® /

( 7 4)
L —12 —EJJ
O Diizgiin cavab yoxdur
O +

)

7 —1]
8Ll
f‘\

)

)

C
21 13}

4

Diizgiin cavab yoxdur.
+

[
I
Y

~

OO

gr——
| | ]
BN
o -
]

O -
{‘—13 2
161 —4J
@ *

(25 -7

I
%]
3]
(5]
h R T U



286 /

F ~
(0 A 1Y)

A -nmn hansi1haqiqi qiymatlarinda |2 0 1| matrisinin
\d & A

ranqi 2-yabarabardir?

Diizgiin cavab yoxdur.
ES

OO

A-nin biitiin givmatlarinda

ON,

Yalmz 4=-3 oldugda
® -

—~

A=0A=%.13 oldugda

~
ot

Yalniz 4 =1 oldugda

287/
(2 0) i M oy g
V3 matrislarinin hasilini tapin.

0 2 J £ )

O +

2 0)

B 2k

O Diizgiin cavab yoxdur.

® /

(4 6)

Lm 14 J

M %

—/

2 3

5 7 J

&)

O -

(4 U“*._

lo 14f

288 n-tortibli determinantin qiymati no zaman sifra borabordir?

hor hansi siitun elementlorinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan farqli olduqda
ranq1 n-o barabar olduqda

Diizgiin cavab yoxdur.

bir siitunu yalniz sifirlardan ibarat olduqda

O@OO00

hor hansi satir elementlorinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan farqli oldugda



289 n-tortibli determinantin qiymati no zaman doyismir?

Diizgiin cavab yoxdur.
stfirdan forqli ododo vurduqda
transponira etdikdo

iki sotirinin yerini doyisdikda

OO0®@OO0

iki stitununun yerini doyisdikds

31

.
i 6J matrisine hansi matrsi slavs etmak lazmmdar k. vahid matrs almsm?

lizglin cavab yoxdur.

D
(-1 -3
-4 7

W

@0

O

(-t 8)

13 3

(-1 -3
|¥54 -7

291/
Asafidakibarabarliklardan necasi dogrudur?

A)aTf =4 2)(aTf =47 B)(4+Bf =47 +B7
C) (A+EYA—E)=4>-E D) (A+EP =A*+24+E

O 3
O s
O Diizgiin cavab yoxdur.
® 4
O 2
292/
3 2 = = " T m
barabarsizliyini 6dayen an kicik tam
x 0 1|=0
—k =X B
adadi tapm.
O s
® 4
O
O 4



O

Diizgiin cavab yoxdur

293/

e
—
|

1 4)
4=[0 2 -1 3]
3 5 1 11

matrisinin ranqim tapin.

[ ]

-~

1
2
Diizgiin cavab yoxdur
4
3

@O0O00

294/

Lid

_ﬂ

olarsa, 4, + 4, -nii tapin

Fha,

I
ﬂ.-_
=T
Lbd bk

4)

2

Diizgiin cavab yoxdur
-4

2

24

@®@O000

295/
|4- B hasilinin transponirasiii¢iin asagidakilardanhansi dogrudur?

(U Diizgiin cavab yoxdur

DO

o/
A BE

~
oo

A ¥

—=F 5 #13

A=| | olarsa, —2.4,;—

Ay + Ay -1 tapin.

|
0 =f =15)

kD LD e
—
|
(%]

[u—

2
2

Diizgiin cavab yoxdur.
0

@O000



Ogar ,_[ 1 0} olarsa Ay tapm.

-1 2

ON.

|-" y 13"-|

1-22 o

O %

(-9 —13)

|._ 22 -9

h

O -

|'.-' _g _].3‘-.]

{-22 9 ]

® -+

|"1 u‘*|

-7 8)

O Diizgiin cavab yoxdur

298/
Asagidaki barabarliklarden hansilar dogrudur?

1)
2)
3)
4)
5)

A|=0 olarsa.onda |47 =0

Al=2 olarsa.onda [4 | =-2

=2 olarsa.onda (4| =05
47| =1

=3 |B|=-2 olarsa,

-l'i

A

A A

B|=6

1),3),4)

2),4),5

Diizgiin cavab yoxdur.
he¢ biri

3)4)

@O0O000

299 Matriss bir satir olavo olunarsa, onun ranqi neco doyigor?

Diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar
doyismoz

doyismoz vo ya r+1 olar
(r-2) olar

O@OO00

300 Matrisa bir siitun olava olunarsa, onun ranqit neco doyigor?

Diizgiin cavab yoxdur
+

C @)

davismaz vava r+1 olar
ON,
(r—2) olar



doyismoz

~
N\
O bir vahid artar

301/

(4+ B) A— B)= 4* — B*barabarlivi hans1 halda dogrudur?

Diizgiin cavab yoxdur
hor ikisi kvadrat matris olduqda
biitiin hallarda

AB=BA olduqda
+

AR # B4 oldugda

O@OOO

302 /
(A
A-nin hansigivmatinda 4= 2
|0
voxdur?
O Diizgiin cavab yoxdur
O 104
® 1:8
O 6;2
O hec bir giymotindo
303/
4 (1 9) olarsa, 4A".p;
) _klka 1J - 4 -ni tapin.

Diizgiin cavab yoxdur

304/

—_ Ly =

Lid
b

O Diizgiin cavab yoxdur

1Y

—1| matrisinin tarsi

1)

=0 tanlivinin an bdviik kékiinil tapin.



O00@

305/

(=

L I

. matrisinin tars matrisinin elementlari hasilini tapin.

ra ‘_-\'\.
|

Diizgiin cavab yoxdur
8

OO0®O0

6
4
9

306 /

2
[
=

—1), a, =(1.2) bazisinda x =(4,-7) vektorunun koordinatlari tapin.

Diizgiin cavab yoxdur
2.1
(:3.2)
(3.-2)
(1.-3)

O@O00

307/

[ ]

A

A - parametrinin hansi qivmatinda 2 4 i-1] determinanti
& =t 32
sifra barabardir?

Diizgiin cavab yoxdur.
0

2

-1

1

O@O00

308 /

b=

determinantim hesablayimn.

[EE)
Lo R

L]

Diizgiin cavab yoxdur

OO

10a—8b—-11c

® /
10a+8—-11¢
O *
10a —8&+11c

~
ot



10a+8b+11c

309 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyismir?

Diizgiin cavab yoxdur
/

satirlardan birini 4 adadina vurdugda

OO

1-ci sotirlo 2-ci sotrin yerini doyisdikds
1-ci satirdon 2-ci satri ¢ixdiqda
+

siitunlardan birini 4 adadina vurdugda

O®O

310/

-2 3 1 -3
A=[ \ _J, B=[,} I)matrislariﬁgﬁn AB—B4 -nitapm

diizgiin cavab yoxdur

~ O g OO0

T
kl4 lJ

311/
i ¥,

[ ; 3J matrisinin tarsini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur



312/
= R’ - S
A= 5 4J oldugda f(x)=3x" —2x+5 coxhadlisinin

f(4) givmatini hesablayin

O Diizgiin cavab yoxdur

313/
(3 7Y (4 =1
i - hasilini tapin
1 =3){3 2
f'\
—/

I
=W
. [
=
Nl

Diizgiin cavab yoxdur

;ﬂ
E

OO

e,
-
™

O

T
o
I
i



314 *

&-nin hans1 qiymatinda

C

(33 11)

OO000@

W

i‘ determinanti sifra barabardir?

[

5

1

0

Diizgiin cavab yoxdur.
25

315 Matrisin ranq1 noys barabordir?

OO000@

sifirdan forqli on yiiksok tortibli minorun tortibino
Diizgiin cabab yoxdur.

situnlarinin sayina

satirlorinin sayina

determinantinin qiymsting

316 n- tortibli determinantin qiymati noys barabordir?

OO00®0O

Diizgiin cavab yoxdur.

hor hansi siitun elementlorinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comina
cobri tamamlayicilarin comino

birinci satir elementlarinin cobri tamamlayicilarinin comina

diaqonal elementlorinin hasiline

317 Kvadrat matrisin no zaman tarsi var?

318,
n

uygun olarag 4 va

OO000@

determinanti sifirdan forqli olduqda
Diizgiin cavab yoxdur.

stitunlar xotti asil1 olduqda
satirlori xatti asili olduqda
determinanti sifira barabar oldugda

machulln  m  =xatti tanliklar sisteminin asas va genislanmis mat-rislari

olmasi gartidir?

®

—/

90

ranq 4= ranqA=n

~
o/

—/

diizgiin cavab yoxdur

ceeey

railq_:i = rang 4 +2

'
—/

geee

rang.4d=<n

~
)

ranqA4= ra_ﬂq;I < min( ¥ #1)

A-dir. Asagidaki miilahizalardan hans: sistemin miiayyan



o
—
el
!
o)
Laa
L]
-

| matris tanliyin hollin tapin.

® .

(-1 -1)
TR
O diizgiin cavab yoxdur
f'\

N\

(2 -3)
4 1 J
~

o/ o
3 0y
L5 )
~

o/ o

li I 2}
2\ -3 4)

320 Asagidaki tonliklordon hansi yanligdir? 1) xotti tonliklor sisteminin fundamental hollori say1 doyisonlorin
sayindan bdyiik ola bilar 2) xatti tonliklor sisteminin fundamental hollori say1 doyisonlorin sayina baraber ola
bilor 3) xatti tonliklor sisteminin fundamental hollori say1 doyisonlorin sayindan kigik ola bilor

1),2)

diizgiin cavab yoxdur
yalniz 1)

yalniz 3)

2),3)

OO0®O0

321 Har hansi iki xatti tonliklor sisteminin hallor ¢oxlugu tist-iisto diigorse onlarin genislondirilmis matrislori
borabor olarmi?

miitlaq forqlidir

onlarin determinantlari borabardir
diizgiin cavab yoxdur

matrislorin baraborliyi vacib deyil
borabardir

O@O00

322,
[-x+y-3z=7 g _—
y sistemindan hallar camini tapin.
Ix—vr=12

2x+y—9z=0

5

holli yoxdur

7

-3

diizgiin cavab yoxdur

OO00®O

sisteminin neca halli var?



iki hoalli var
diizgiin cavab yoxdur
bir holli var
holli yoxdur

OO0000

sonsuz sayda
324,
2x+3y—3z=16
p-nin hansi giymatinda (5:4;2) vektoru {3x-2y+4z=15
px—y—bz=4
sisteminin yegana halli olar?
3
diizgiin cavab yoxdur

-5
5

@O0O00

325 Asagidaki hallarin hansilarinda xatti bircins sisteminin sifirdan forqli halli olar? 1- sistemin ranq1
maochullarin sayidan kicik oldugda 2- sistemin ranq1 machullarin sayina barabar oldugda 3- sistemin ranqi
tonliklorin sayina barabor oldugda 4- moachullarinin sayi tonliklorinin sayina barabar olan bircins sistemin
determinanti sifra barabar oldugda 5- machullarinin say1 tonliklorinin sayina borabar sistemin determinanti
sifirdan forqli olduqda cins sisteminin sifirdan forqli halli olar?

1.4

diizgiin cavab yoxdur
13,5

235

2,5

OO000@

326,
Asagidaki xatti tanliklar sistemindan hansinin sifirdan farqii halli var?

3 — 5+ 55 =0 2x +3x, +5 =0
2x +x, +6x; =0 T 3x +2x, + =0
x +x, +4x=0 x +4x, 4+, =0

(% +3x,+2x% =0
. a0 5% =0
x +8x, +x, =0

yalniz I

yalniz Il

yalniz Il vo III
diizgiin cavab yoxdur

@O®O0O

yalniz I
327 Xaotti tonliklor sisteminin hoallori haqqinda asagidakilardan hansi ola bilmoz?

diizgiin cavab yoxdur

timumi hall var, amma xiisusi hall yoxdur
xtisusi holl imumi holldon alinir

xiisusi holl sistemi 6dayir

OO00M®0O

imumi hall sistemi 6dayir



328 Hor hansi iki xoatti tonliklor sisteminin hallor ¢oxlugu iist-iisto diisorso onlarin genislondirilmis matrislori
borabor olarmi?

diizgiin cavab yoxdur

miitlaq forglidir

onlarin determinantlari borabardir
borabardir

@O0O00

matrislorin barabarliyi vacib deyil

329,
2x+5y—4z=0
3x—4y+5z=10 sisteminin hallar hasilini tapin.
4x+3y+3z=19

O diizgiin cavab yoxdur
24

12

6

5

O®O0O

330 ,.

2x, +2x, =6

p-nin hansi giymatinda JL sistemi uyusan

2, +por, =0
deyil?

diizgiin cavab yoxdur
2

-3

3

2

OO00®O

331,

= 0)asagidakilardan hansi dogrudur?

AX =B tanliyi ticiin (|4

)

N
AX=B=X=AB}
)
\_/ ..
AX=B=X=BA"
N
_/

® ..
AX=B=X=A4"B
)

NIVZRETIS

AX=B=X=BA"

diizgiin cavab yoxdur

332,
Osas matrisi A4, genislandirilmis matrisi 4 olanva »(4)> r[:{.J sartini ddayan
sistemin hallar coxlugu hagginda na demak olar?

yegana holli olar

sonsuz holli olar

bels sistem moveud ola bilmoz
uyusan ola da biler,olmaya da bilor
diizgiin cavab yoxdur

OO0®0O0



X J| S j=i | matris tanliyini hall edin.
._\_5 _4_21 -_\_—5 y
O diizgiin cavab yoxdur.
®
'3 =)
 —
Py
N
[3 -4
1 EJ
—~
\/ 99
1 =3)
2 4
/)
\/ 999995
[2 =1
5 -4)
334 .

x+2y+3z=1
2x+4y+z=0
Ix+y+2z=0

sisteminin asas determinantini tapin.

-4

diizgiin cavab yoxdur.
2

25

-16

O@OO00O

335 Uyusmayan xotti tonliklor sistemindon hor hansi bir tonliyi pozsaq sistemin holli neco doyigor?

uyusan sistem alariq

alinan sistem uyusan ola da biler olmaya da
diizgiin cavab yoxdur.

yegana sifir holl alinar

OO00®O

uyusmayan sistem alinar

336,
ot =3
2x—x,+x;=2 sisteminin hallar comini tapin.
i dodees - Dy =5

diizgiin cavab yoxdur.
-3

holli yoxdur

10

-10

OO0®O0

337,



: : . (2%, +x, =3 : . :
p -nin hansi giymatinda 5 sistemi uyusan deyil?
4x, — pxy =-1

O diizgiin cavab yoxdur.
O -1
—
O
O 1
—/
® 2
338,
(3 2N 1vaa -
3 g 5 olarsa, X -1 tapin.
L—? —SJ 0 lJ
f'\
\./ 9999
(4 -5
Ik—-l 3
O diizgiin cavab yoxdur.
@ 9°
(5 2
e —3)
~
\_/ 2
(3 4)
L2 lJ
~
o/ 999e
(4 —5)
|53 -4
339,

X t+x+tx+2x, =0 5 s
sisteminin fundamental hallarini tapin.

2%, —x, —2x;+x, =0

C diizgiin cavab yoxdur.

® (1;4:3;0)(-1;-1;0;1)

O (1:4:3:1)(1:1;0:1)

C (15450;3)(-131505-1)

O (1:-4;0;3); (2;0:151)

340 Xaotti tonliklor sistemina aid olan asagidaki miilahizolordon hansi dogru deyil? 1)Qeyri bircins sistemin
ixtiyar1 iki hoallinin cami geyri bircins sistemin hallidir. 2)Qeyri bircins sistemin halli ilo uygun bircins
sistemin hoallinin cami geyri bircins sistemin hoallidir. 3)Qeyri bircins sistemin iki hallinin forqi uygun bircins
sistemin hollidir. 4)bircins sistemin ixtiyar1 iki hallinin forqi geyri bircins sistemin hallidir

3).4)

hamisi

diizgiin cavab yoxdur.
2)3)

1).4)

@O0O00

341,



-

X0 =
3%, - 2x, +x;,=0 o : o
1 sisteminin Gimumi hallini tapin.
4x, —2x =0
1 2

|4x;,—3x, + 2x, =0

® ,
c(lL.21), cerR
O diizgiin cavab yoxdur.
=<
v e
c(-7,9,—10), ceR
~
v .es
c(L-11), ceR
~
\_/ .

c(0,1.2), c=R

342,
[2x, —4x, + 5%, +3x, =0
Asagidak: vektorlar sistemindan hans1 {3x, — 6x, +4x, +2x, =0 sisteminin
|35 =8, ¥17x, +11x, =0
fundamental hallar sistemidir?

O diizgiin cavab yoxdur.

@ (2, 15 09 0)9 (25 09 '5’ 7)

O (4915_5’7)9(171’090)

O (1,1,0,1),2,-1,0,0)

O @,-1,-1,-1),(0,1,1, 1)

343,
Jx-2y+3z=0
Asagidaki vektorlar sisteminden hanst | _gy. 4y -6--¢ bircins sisteminin

|9x—6y+9z=0

fundamental hallar sistemidir?

®

Nz

U, =(2,3.0), U, =(1,0,-1)

Q diizgiin cavab yoxdur.

u s

U, =(.-12), U,=(0.11)
U =(2,1,-1). U,=(L-2)
U, =(L3,1), U,=(-12.1)

344 ,
-.rx+ 2y S =2
2x—3y+4z =3 sisteminin Gmumi hallini tapin.
|3x-y-z=1



c(L1l), ceR c=20
~

\./ *y

¢(-111), ceR, c=0
O diizgiin cavab yoxdur.

)

o/

¢(1—21), ceR, c=0
~

N

€(3,-21), ceR, c=0

345,

4 -nin hanst giyvmatinds x =1, y=1

~
o/ o

A=
O diizgiin cavab yoxdur.
® .

A=
~
o

A=-1
'
o/ v

A=0

346 ,
, , [Ax+y=0
4 -min hansi1 giymsatlarinda 3
x+Ay=0

'
\_/ 2

A#xl
® .

A=)
O diizgiin cavab yoxdur.
=<
o/

4 -nin heg bir giymatinda
'
\_/ 299

A=0

347,

, , (Sx+5y=4+x

4 -nin hansy qiymeatlarinda < _ )
1x+3y=1+ 4y

L =10

diizgiin cavab yoxdur.

= —2

[(A+Dx+(2A+1Dy =5

3Ax—-2(4+ 1)y =-1

sisteminin hallidir?

sisteminin sifirdan forgli halli var?

sistemi uyusan deyil?



348 ,
[3x+ .5 T ke ol
' 2x+ y+2z=1 xatti tanliklar sistemi tigiin asagidak: milahizalardan hansi dogrudur?
|5x+3y+3z=12

uyusan deyil
geyri miayyoandir
miisyyandir
uyusandir

O000@

diizgiin cavab yoxdur.

1 -2) 3 -2
‘{Z[D |VB B=| I) oldugda AX=DB tenliyinin hallini tapin:

1) \1

=L
o e
Y

ba W
o
R

.,

diizgiin cavab yoxdur.

OO0 —— 0 ——— @

,\
=
I I
—=

S

-~
b

O

=)
k2
'\.m -

350,

¢ a ™ i ™
1 L
A -nmin hansi qiymatinda ‘ 5 = L ] tenliyinin halli yoxdur?
SR 4 s

I
[
e

I
e

[

diizgiin cavab yoxdur.

o ()() e () s () o (Q

1

351,
1 -2 -1} (2
A -nin hansi giymatlarinda | 3 7 —13|.x =2 | tenliyinin yegana halli var?
3

| — |
LA 4 =1 \3)



~
—/

A -nin heg bir giymatinda
el Fethen

valniz A =3 oldugda
O .

A -nin biitin adadi giymatlarinda

O diizgiin cavab yoxdur.
®
A = 2 sertini ddayen butin givmatlarda

352,
kx+2y+z=0
: : 2x4+y+z={
. k-nin hansi giymatlarinda g
X+2y+kz=0

tanliklar sisteminin
sifirdan farqli halli vardir?

k=1;k=5

k=2 k=5

k=0; k=-3

diizgiin cavab yoxdur.
k=4; k=3

O000@

353,

[x—y+z=5 Y i Aot nts 3 y )
I3 f tanliklar sistemificiin y-anazaran kémakci determinanti tapin.
X+ YEZ=

|x+y+2z=4

diizgiin cavab yoxdur.
24
10
16
-11

@O0O00

354,
Osas matrisi 4, genislandirilmis matrisi 4olanva r{4)> r(__ﬁ_] sartini
ddayan sistemin hallar coxlugu hagqinda na demak olar?

bels sistem movcud ola bilmaz
yegana halli olar

sonsuz holli olar

diizgiin cavab yoxdur.

O000@

uyusan ola da bilor,olmaya da bilor

355,

Dﬂ‘l gl ) e
4l matrisinin maxsusiadadlerini tapin.
A A

® 2;4



OO000

356,

diizgiin cavab yoxdur.
5;-7

5,7

-5;-7

sisteminin fundamental hallarini tapin.

X t+x +x=0

) L3 _ =
{hxl ¥ — 2%, =0

OO00®0O

357,

diizgiin cavab yoxdur.
(1;-4;3)
(2;3;0)
(-1;2;0)
(-1;4;3)

'R
| % —-3x,+2x5,=0

'3x, +x, —3x;=-2

a

sisteminin imumi hallini tapin;

|5x 4 5x; —8x, =—6

= 00 70O

@0

21 -1+ ¢(7,910), ceR
diizgiin cavab yoxdur.
—L2)+ ¢(7.9210), ceR

L-1)+ ¢(-7.-9,10), c=R

(LL2)+ ¢(7,9,10), ceR

O =07 /7200 ™

P ™,
k2 =
g o
. S

. 1) -1y (=1
X ,,] = [ J ve X ( ]: L IJ tenliklarini ddayen X kvadrat matrisini tapin.
s et

by -
— O
e

b

diizgiin cavab yoxdur.

LY

L) | I
St et

[
s



359,
[ x+ 2+ z=0
12x+ 3y +3z =0 sisteminin fundamental halli asagidakilardan hansidir?
3x+5y+4z=0

@3,-1,-1)

(1,-1, 1)

(-5,2, 1)

diizgiin cavab yoxdur.
0,0,0)

O000@

360,
x+2y—z=0
Asagidak vektorlar sistemindan hans: l1x+6v—3z—( bircins sisteminin
2x+4y—-2z=10

fundamental hallar sistemidir?

~
O o

U, =(1-10), U,=(2,-2.))
O .

U, =(2.1,0). U, =(1.L0)
O diizgiin cavab yoxdur.
OB

U, =(1,0,1), U,=(-2,10)

~
v cees

U, =(1L1), U,=(-212)

361,
[x+ 2y—-22=0
13x—4y+ 5z =0 sisteminin imumi hallini tapm:

|2x-6y+7z=0

(c,2c—1,¢c-1), ceR
®
e
—{(-2,1L10), ceR
10
e

(U diizgiin cavab yoxdur.
~
v .es

c(2,6,-3., c¢ccR

362,



'.r3_r+ y+2z=2
4 - parametrinin hansi qiymetinds {2x—y+2z=-2 xatti tonliklar sisteminin
|4x+2y+ 4z =3

yegana halli var?

N
\_/ .....

A=28
®

AED
O diizgii b yoxd
o gun cavab yoxdur.
=
-/

A=0
)
-/

YAe R

363,

, , [Ax+ Ay =-1-10y , ,

4 -nmin hans1 qiymestlarinda 4 sistemi uyusmayan olar?
Ax+ Ay=2+10x—y

'

\_/ ........
A#—10

O diizgiin cavab yoxdur.

Q)

\_/ . .
A #-100

®,
A=-100

—~

v

A =10

364,

, , [Sx+5y=4+ix L ,
4 -min hansi giymsatlarinda < _ _ sistemi miayyandir?
Ix+3y=1+ Ay

~
-/
A=10
~
\_/ ceee
A==
O diizgiin cavab yoxdur.
® .
A#+-2 -A=10
f'\
u .....
A=4@
365,
2
2x+3y=5
JL_ 7 5 sistemi liglin agagidaka takliflarden hans: dogrudur?
X=2Y=

(O diizgiin cavab yoxdur.
O sistem uyusan deyil
O sistem qeyri miioyyandir



@ sistem miloyyoandir
O sistemin iki halli var

366 ,
-2 —3] (4 1] - N
A= va BzL oldugda AX=B tenliyinin hallini tapimn:
1 1) 2 —1) :
LS A -/
S
\-/ ”
5 —1]
—4 2}
O diizgiin cavab yoxdur.
~
v .
."'5 _T"‘\l
\1 —3)!
@ 9
10 —2)
=l 4]
~
\_/ .....
|”2 —4
k_j I_fl
367 ,

A -nin hansi mimkiin giymeatlarinda ‘ by . i
A+

[ o

)-X:[ 11] tenliyinin yegana halli var?

\:/ diizgiin cavab yoxdur.

\./ .....

A =-2 giymatinda

~

v .es

A =1 giymstinda

®

A =1, A =-2 sortlorini 6dayan biitiin qiymatlarinda
~

\/‘ .......

Yalmz 4 =0 qiymatinda

368, ] _
; . : (A =1 ! g :
A -min hans1 giymsatinda l i i = tenliyinin halli yoxdur?
(21— 2 3
O diizgiin cavab yoxdur.
f'\
o
d=1
©®
o o
A=0
®,
o
A==
4
~
o/ e
;.. 1
A==
2



370,
e : : [ax+y+z=1
a2 parametrinin hansi1 givmatinda
1 X+ay+z=1
|x+y+az=1
tanliklar sisteminin yegana halli var?

a=1 ax-2

O

ax3

O diizgiin cavab yoxdur.

371,
[x—y+z=5
13x + y+ z = 6 tanliklar sisteminin asas determinantim tapin.
|x+y+2z=4

O diizgiin cavab yoxdur.
C 4
—/
O s
O 3
® s
372,
' 5 = 2
e 3 1|: - DI olarsa, X -1tapin.
5 4} Q0 [JJF



]

0
1

[ ]

3

1 3
i: 4}

4,

O

O diizgiin cavab yoxdur.
®

{’ 0 0

lo o

e

\./ .es

0 1‘}

2 3)

373,
f_rxl +2x, +3x, =6
p-ninhansi qiymatind® {2x, +3x, —x; =4 ténliyinin halli (11:1) olar?
B+ -4 =p

diizgiin cavab yoxdur.
2

-1

0

-0,5

O®@O00

374 n machullu m xatti bircins tonliklor sisteminin 9sas matrisinin ranq1 r-dirsa, onun har bir fundamental
hallor sistemindo neg¢o vektor istirak edir?
(% —3x, +2x, =0
3x,+x, —-3x5,=0 5 : 5
sisteminin Gimumi hallini tapin.
| 2%, +4x, —5x,=0

155 4:5%, =8 =0

diizgiin cavab yoxdur.
m-n

m-r

n-r

QICI010]e)

m+n-r

375,
(% —3x, +2x,=0
136, + =30, =0 - 5 : 5
sisteminin fimumi hallini tapin.
|2x, +4x, —5x, =0

diizgiin cavab yoxdur.

-7.-9.10), cR

Oa OO0

7.—-9.10)., c=R

%]
—



376,
’?} 1 0 o B oo p
Xl . |= va X| _|= tenliklarinin 6dayen kvadrat X matrisini tapin.
1) 4 5) -3
~
—/
(16 29
e o
©)
—/
(16 29)
o T i
©)
—/
(16 29
G )
®

I
-y =
83
=
| Y
F

O -

diizgiin cavab yoxdur.

377,
x—5y+3z=0
3x+3y—7z=0 sisteminin imumi hallini tapin:
x+13y-13z=1

c(-16,2.11), c=R
C .
¢(12 9—-13), ceR
O diizgiin cavab yoxdur.
® .

c(1389) ceR

378,
[2x-3y+4z=5
13x+2y—5z=3 sisteminin Gmumi hallini tapmn:
|x+5y-9z=-2

~
o/ 99

c(L11), ceR, c=0D

m
— »

c(-1,21), ceR, c=0



O)

—~ o

e211) ceR cxD
P

-/ 999

c(-2,-11), ceR, ¢c=0

O diizgiin cavab yoxdur.

379,

4 -nin hans1 giymatinda X =

~

ERE)

=)

A=-1
~
\_/ .ee
& =1
Q)
—/

seeey

2

A=-2

O diizgiin cavab yoxdur.
—~ o

A=2

380,

2 -nin hansi giymatlarinda JL

diizgiin cavab yoxdur.

» 000808 @

i
381,

4 -min hansi1 giymatlarinda

O)

o/
A =-100
~

N
A=-10
O diizgiin cavab yoxdur.
f'\
o/
A =10
o

A =-100

)

382,

r

24 -Dx+(B3A+2)y=12

2,y= i sisteminin hallidir?
x+5(A+2)y=22

[Ax+ Ap=—y . o ,
] sisteminin yalmiz sifir halli var?
Ax+24y=x

r A =
Ax+ Ay =-1-10y , .

- sistemi miiayyan olar?
Ax+Ay=2+10x—y



[ ]
13x— 24y =

A parametri daxil olan xatti tanliklar sistemi Giclin asagidaks

hallardan hans: dogrudur?

O

diizgiin cavab yoxdur.

9

N7

¥A e R lgin sistemuyugandeyil

=1 olduqda sistem uyugandir

O~ 0O

¥ A e R Ugln sistem milayyandir

¥Ae R Ug¢ln sistem uyusandir

5
5 sistemi Gi¢lin agagidaks tekliflardan hansi dogrudur?

sistem miioyyondir
sistem uyusan deyil
sistem qeyri miioyyandir
sistem birgadir

OO00®O

diizgiin cavab yoxdur.

1 —2) (3-—2) ;o i
| va B = i 1J oldugda X4 =5 tanliyinin hallini tapin:
o 1} L

385,

-

. : § i ;}'\I § ;}"\I e .
A -nin hansi miimkiin qiymetlarinda ‘ A2 1 &g | tenliyinin halli var?

-4 4-1) 7 \3}

S ]

O
NG

Yalmz 4 =1 q_iii,fmatinda



®

o/
- . g . ;
Ao = gartini 6dayan biitin giymatlarinda

/)
-/

g3 :
e giymeatinda

~
o/

Yalmiz A =0 giymsatinda

O diizgiin cavab yoxdur.

386 .
1 2 -2) (0
A-mn hansimiimkinqiymatlarinds '3 _, _y |.y_ | tenliyinin yegana sifir halli var?

2 3 1) lo)

i = —1 gartini 6dayan bitin giymatlarinda

> w @

i = —1 giymsatinda
almz A =0 giymatinda

diizgiin cavab yoxdur.

OO =« O

almz A =1 qiymsatinda

387,
[loc+y+z=2

k-nin hansi1 qiymatinda { x+ 2y+ z = 3 tanlikler sistemininyegana halli var.
|x-y+z=1

k=5

k=4

O diizgiin cavab yoxdur.

388,

.. : i [3x—2y+z=0
a parametrinin hansi1 qiymatinda y
cax—21y+15z=0

|x+2y—-3z=0
tanliklar sisteminin geyri-trivial halli var?

6

22,5

33,5

diizgiin cavab yoxdur.

OO0®O



O

4

389 Xatti tonliklor sisteminin hoallori haqqinda asagidakilardan hansi ola bilmoz?

390,

p-ninhansi giymatind® {2x +5x, —3x, =4 t8nlivinin halli (2

391,

xtisusi hoall imumi holldon alinir

imumi hall var, amma xiisusi hall yoxdur
timumi holl sistemi 6doyir

diizgiin cavab yoxdur.

OO00®O

xiisusi holl sistemi 6dayir

[4x, —3x, +2x, =9

3 5)olar?

| 5x, + 6, — pig =18

O@O00

diizgiin cavab yoxdur.

’ . 'k
k-nin hansi qiymatlarinda i 1].)( ={|

392,

A xatti cevirmasi

—

\,

e

k2

~
i

diizgiin cavab yoxdur.

= @OO0O

=1

Pl gi =

tars cevirmasinin  matrisini tapin.

~
o/ o
-
1 1
2 l]-'
% !

® torsi yoxdur.
~
o

fl 1'\.
1

A

~
e

o

s
f'\
)
4 ™
1

—

[ S e

= rd |

N\ &

O diizgiin cavab yoxdur.

el

i I ]

] sisteminin vegana halli var?

gaklinds wverilmisdir.

A ¢evirmasinin



(1 4 8)
A=0 2 0 | matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
2 0 -1

diizgiin cavab yoxdur.
-18

2

18

9

OO0®O0

394,

i “".I
g {4 3 : ! : o Jope
Matrisi ;I:I e BJ olan xatti ¢evirmsnin maxsusi givmatini tapin.

'
\_/ .

it =5
—~
o

A =1

h=L 4, =5
~
N

Ag=3 A=
O diizgiin cavab yoxdur.

395.

x'=6x+2y; y'=2x+3y tonlikleri il toyin edilean A4 xatti ¢evirmasinin maxsusi

qivmeatini tapin.

~

o/

ek 4=
® .

=1 A,=13
O diizeii

(O diizgiin cavab yoxdur.
'

\_/ 299

A =6 A, =13
®)

o/ »

396 Ax=0 sortini 6doyon elementlor ¢oxlugu neco adlanir?

diizgiin cavab yovdur

A operatorunun niivasi

A operatorunun obrazi

A operatorunun moxsusi vektoru

OO00M®0O

gosma elementlor

397,



[ 1
p-nin hansi giymatinda 4 =‘ ¢ 2 | matrisinin maxsusi adadlari
(-5:7) olar?

3
diizgiin cavab yoxdur
9
1
4

O@O0O00O

"'}-\\
A =‘ - | oldugda 4° matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

LS -

~,
e

4,9

diizgiin cavab yoxdur.
4,9

2,3

-8,27

OO000@

matrisi ila verilmis xatti operatorun meaxsusi adadlarini tapin.

T
Ll
&
| S I

S

LN

O 4,3

O 2,6

® 2.6

O 6,2

O diizgiin cavab yoxdur.
400 ,

1 4

Matrisi 4= 5 1 olan ¢cevirmanin maxsusiadadlarini tapin.

~

N

ol

£

o »

.

® .

+4

23

v ..

+ 2

O diizgiin cavab yoxdur.

401 ,.



matrislari

©

xatti cevirmalarin

—_ bd
| S N O T

olarsa, 24-B scevirmasiniyazin.

(2 +x 65 3% %, i)

®

—~ o

(%, 2% X685 4

m
— »

(20 4% 5,434, 3 —4x)

h

o/ ceee
(—x, -

206, 5 X% =300 %, — 4, )

O diizgiin cavab yoxdur.

402 ,

Xoatti cevirmanin matrisini yazin
AX = (xz +Xq; 2X;+ X5 3x;, 4+ X, +x3]

e =]
2 Ak
=ik

a0

O — O
e =y
[EER o Sy

L R o R
=

)erQ(Q
(ST = T

C

403 ,

£
L

Matrisi [

e

I

1 ]

1)
1

1.—
1)

-

1\|
1 1
1}!

diizgiin cavab yoxdur.

2 - - - = s . . .
3) olan xatti cevirmanin an béyiik maxsusi adadini tapin.



8

diizgiin cavab yoxdur.
12

9

10

O@O00

404
1

T
Lk

[ oo

A= J matrisinin maxsusiadadlariticlin 4 +/4; comini tapin.

5
ey

-

diizgiin cavab yoxdur.
63
17
40
61

OO0®O0

405,
1

4
vektorunu tapin.

[ ]

matrisinin 4 =3 maxsusi adadina uygun maxsusi

Ly

.
A=| )
|-

LS
t
O @co
® (C;20)
C @c-0)

O diizgiin cavab yoxdur.
C (260

tapin.

-12

-6

diizgiin cavab yoxdur.
18

6

1 0 0)
A=|1 0 3 matrisinin maxsusiadadlarinin camini tapin.
4 00)

diizgiin cavab yoxdur.

OO00®O

408 ,



|matrisinin maxsusiadadlarinin camini tapin.

4=|
'\1 -
O 1
® ¢
C 2
O =2
O diizgiin cavab yoxdur.
409 ,
00 1)

0 1 0| matrisinin xarakteristik adadlarini tapm.
1 0 0/

~
o/
o
Ay =Ay==1, A, =2
® .
A=A =1 A =-1
~
o/
=4, =-1: 4.=0
(U diizgiin cavab yoxdur.
~
\_/ 2
et e W |
410 ,
' ol
A= ‘ ] oldugda . 4” matrisinin maxsusi adadlarini tapm
'kD F
O diizgiin cavab yoxdur
® 1,36
O 1,6
O 23
O 2,3
411 ,
(1% 1)
4=|-1 2 o matrisinin xarakteristik ¢oxhadlisini tapin:
L 210)
O diizgiin cavab yoxdur
~
U *9
1 +34° -24-5
f'\
o/
A =32 +24+5
@ )
A =324+5



412 ,

4X = (2*‘:1 T X5, X, — X ) Xatti gevirmasinin matrisin yazin

f'\
\./ 2°3
2 0 -1
i L
'
[N
2 m 1
0 -1 1
O diizgiin cavab yoxdur
2 8 1
1 —1
-~
o -
A | |
i 1 d
413,
: (5 1 = I _ o o
Matrisi 4 =‘ 5 3 olan xatti cevirmanin maxsusi givmatini tapin.
b ol
f'\
N
O diizgiin cavab yoxdur
®
J’?rl - 3_:_ ;‘1; = 5
~
)
.-:.,1 =]_: ;T,:E
f'\
N\
414 ,
1 1 1 4 = L . - -
.Matrisi = " 1 olan cevirmanin tars ¢evirmasimn tapin.

')
-/

ceey



¥V, = 13:—1-41:
5 I
9 Q
¥y —21: +1r
g b iy

L 9
)
-/
¥V 21: 4.1?
KT ey
| 9
1 2
.}2:_3:1"'5-1'3
O diizgiin cavab yoxdur
~
\/ s
1 1‘{7 4*(?
My TS Tebp T ey
9 9
J
2.5
®
,y —lr +4_{
e e
Q 9
¥ _zt lr
b STt
L 9 9
415 ,
2 1 =1
Matrisi 4=|0 2 3
0 1 -1
N
-/
Bo=20 XX
s s v A o 1
Y, =% L&,

ok

@ . e O

}."

>
a

AR T T e

= 2,1:l +3:q:3

=x,—%;, —1

olan ¢cevirmani tapin.



1 _ .sux-l + x-'\ _I;
1y = 2X5+ 3

-x.-’l

b )

~
N
21‘71 =%
2x; + 3x;
V3 =% TX 11
h
—/

diizgiin cavab yoxdur

416 ,

-

Matrisi

4,

2 : ; ; g i ; 5
8} olan xatti cevirmanin an kicik maxsusi adadina uygun

maxsusi vektoru tapin.

)
/ 5
Fo=or; —20)
r\
/ s
r—fo2a)
O diizgiin cavab yoxdur
®
F={2a; — &)
/)
(e
F={a; —3x)
417 ,
i 41
Matrisi _ | olan xatti gevirmanin xarakteristik tanliyini yazin.
. 1)
®
AP —124+11=0
')
—/
;E +144+13=0
O diizgiin cavab yoxdur
=
—/
A -124+11=0
r\
-/
£ -44+3=0
418, _
Matrisi 4= 1 4] olan cevirmanin maxsusi adadlarindan biri

x=5 olarsa, onun uygun maxsusi vektorunun koordinatlan
nisbatini tapin.



1:2

diizgiin cavab yoxdur
-1:2

-2:1

2:1

O000@

419,

-,

R
I

q] matrisinin maxsusiadadlariticiin 4, 43 + 4’4, camini tapin.

-

~
b =

-6
16
12
diizgiin cavab yoxdur
-8

OO000@

420 ,
1. 0 Z)

A=|1 0 3| matrisinin maxsusiadadlarinin hasilini
1, 0 0J

1

0

diizgiin cavab yoxdur
-18

16

O00®O

-~
[
—

8
0 | matrisinin maxsusiadadlarininhasilinitapin.
1. & =1

FLs
Il
=
k2

O 9
O o9

O diizgiin cavab yoxdur
® -18

A

N\

va
1V =-2x+3y-z 1V =4x+5y-2z

|2 =-x+2y+3z |2/ =-2x+4y+5z

x'=x+2y+2z (4) [x'=x+2y+4z (5)

saklinda cevirmalarverildikda 4-B cevirmasini tapin.

-,
o
k-2
ik

St

—
—_ =
| S



-1 o 1

(2 -3 1)

o

\/ 2

(2 1)

i ]

B a2

®

(0 0 -2)

= =& A

(1 -2 -2)
423 ,
(5 6-3)
-1 0 1| matrisinin xarakteristik tanliyini yazmn.
\L12-1)

O

~

A -2 -4=n

=

W e

A +44° -24+4=0

A —al +24+4=0

i

\./ .

A -4 +4=0

O diizgiin cavab yoxdur.

424 ,

14
= (3 :]]' matrisi ila verilmig xatti operatorun maxsusi adadlarini tapimn.

e

-

diizgiin cavab yoxdur.
2,-6
2,6
3,-4
3,4

@O000

425,

k2

l‘\
matrisinin xarakteristik coxhadlisinin tapin.

M
I
o
Lid
b

O diizgiin cavab yoxdur.



[\
A —62-3
426 ,
g 1 0 1 0
=] 2 L] di=]1 2
-1 0 2 I —i D 5 g
olarsa, matrisi
AB olan ¢evirmani yazin
)
o
(x5 —2x,0 x, —3x] —x,)
® .
(x, +2x,; 4x —x, +4x,;x, —2x,)
O .
(% + 2%, ; % —6%;; 4%, —%xy)
O .
(2% 4x - ;% —2x)
O diizgiin cavab yoxdur.
427 ,

Xatti cevirmanin matrisini yazin
AX =k, F2x, i, ¥R

~
-/



O diizgiin cavab yoxdur.

428 ,

-

a9 12 " . ; o ’ g
Matrisi i 5 16} olan xatti cevirmanin an béyiikk maxsusi adadini tapin.

32
12
25
30
diizgiin cavab yoxdur.

OO0®O0

429 ,

i T = . . . & W
. Matrisi ‘ 9 4} olan xatti cevirmanin xarakteristik tanliyini yazin.
kl 5,»'

diizgiin cavab yoxdur.

OO

F_6i1+5=0

®
A*—-144+41=0
®)

—/ o

A —81+7=0
f'\

A+TA+6=0

%l s o : ; 5 :
J‘I:[ ) matrisinin 4, =1 maxsusiadadina uygun maxsusi

d

I
4
Lh

vektorunun koordinatlar: nisbatini tapin.

O 21

® 11

O 21

O 12

O diizgiin cavab yoxdur.

431,
(3 0 -6)
A= 1 3 4 | matrisinin uygun ¢evirmasiniyazin.

- o |
-1 6 2]

~

\_/ s .

T T 2 . 2

Ax=(2x —6x,; %, +x,; - 6%, -2%, + X, )
® .

Ax=(3x, —6x,;X, +3x, +4x,; -X, + 2%,
~

\_/ .

o 2t : -

Ax=(2x +x,—x,;3x,; -6%,-2%, +x, }
~

(U diizgiin cavab yoxdur.



0
v ..

—[7 ses - T, T '
Ax=(2x +x, —6x;x, +3x, —2x,; -X, +X,)

432,
(~1 0 Z)

;i=| 0 3 0| matrisinin maxsusiadadlarininhasilinitapin.
GEARE O Y

O 6

O 18

O diizgiin cavab yoxdur.

O 9

N7

® -6
433 ,

g = . -— ’
A=‘ y cevirmasininhar hansi1 maxsusi vektorlarmi

-
[ o]
A

tapin.

(2C;0)

(C:C)

diizgiin cavab yoxdur.
(R

(C;-20)

OO00®0O

434 .
Ax= {xl G W BE s SHER N b MR Sl B J CevIrmas11in
matrisini yazin.

435 .



[x' =x+2y [xX=y+z
Y =y+z (4) ve {y=x+z (B) seklinda
|2 =x+3z |2 =x+y

cevirmaler verilarse 4-B-nitapin.

436 .

OO

diizgiin cavab yoxdur

7)

2

bJ

A-B=|5 3 3]

IZ 11 1)

O

1 2. 1
A-E=1]2I

2 3
ON

] 2 d
A B=|% & 2

<.l [
® /

2 1 3)
A-B=|2 1 1

@41)

: : e i 4
Maxsusi adadlarindan biri 4 olarsa, 4= ,} 3]
i

\‘-h

cevirmasinda x-1tapin.

O 2
/
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 4
—/
O =2
® 4
437 *
g
Matrisi 4 =‘ I . olan cevirmanin maxsusi adadlarinin
S _1,»'
camini tapin.
O 3
O 6
O Diizgiin cavab yoxdur.
® o
O 9
-/

438 *



(4 4) ' - : ;i
A= _| cevirmaesinin maxsusi adadlarinin kvadratlan
kS =l
camini tapin.
O 49
C Diizgiin cavab yoxdur.
® 60
O 45
O 4
439 * )
i 5‘\
Matrisi 4 =‘ - | olan cevirmani yazin.
.\_ e
&)
\_/ .
Ax=(-3x,—2x,; 4%, +5x,)
® - .
Ax =3+ 5x;; 5%y +2x; )
O +
Ax=(3x +2x;;-4x, 5%, )
~
\_/ .
Ax=(3x +5x,;4x, +2x, )
O Diizgiin cavab yoxdur.
440 .

Ax=(x+2y-z-x+3y+z x-y+4z)

matrisini yazin.

@ *

1 2 -1
‘4=‘—1 2 AL |
|1 -1 4)

.
Diizgiin cavab yoxdur.

00O

L
O +
(4 -1 -1)
A=|1 2 -1|
-1 -1 -1)

cevirmasinin



441 .
A4 2), B(0; 9), C(-L —4) ticbucagin tapa ndqtalaridir. C noqtasindan
ke¢an medianin tanliyini yazin.

C

;
y=_—x—

3

diizgiin cavab yoxdur
y=2x-2
y=2x-6

3 | L

0010]0)

442
A(0: —3) . B(1: 2) va C(Z 3) ticbucafin tapa néqtalaridir. BD hiindiirliiyiintin tanliyvini

yazin.

"-I
I
|
I
et
L
I

y=2x+4
diizgiin cavab yovdur.
y=x-8

0000

'.-I
Il
|
|
)
+
L

443
A-2:1) ve  B(3;6) ndgteleri verilib. AB parcasimi  4M :MB =3:2 nisbatinds
bdlan néqteni tapin.

M(1;4)

M(-1;4)

M(1;2)

diizgiin cavab yovdur.
M(-1;-4)

OO000@

444 2x+5y-1=0 diiz xatti verilmisdir. M(-2;3)ndqtasindon kecon va verilmis diiz xatts perpendikulyar olan
diiz xottin tonliyini yazin.

3x-4y+15=0

diizgiin cavab yoxdur
5x-2y+16=0
x-4y+6=0

2x+y+3=0

OO0®O0



445 .
4x—3y+3=0 diiz xatti verilmisdir. M(L;2) ndqgtasindan kecan va verilmis diiz
xattaparalel olan diiz xattin tanliyini yazin.
C
x—y+3=0

C diizgiin cavab yoxdur

O/
F-dgri =1
® /
4x—-3y+2=0
~

\./ .
2x+3y+5=0

446 .
3x-2y+5=0 va x+2y-9=0 diizxatlorinin kasigmasindan kecan 2x+y+8=0
diiz xattina parallel olan diiz xattin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y+2x-6 =0

y+x-6 =0

y-x+6 =0

y-2x-4 =0

OO00®0O

447
Absis oxu tizarinda olan ve A(6:8) néqtesinden 10 wvahid masafada yerlasen

iki noqte arasinda mesafeni tapin

17
12
15
14
diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®0O

448 C-nin hans1 qiymatlorinde 3x+10y+C=0 diiz xattinin koordinat oxlarindan ayirdigi ligbucagin sahasi 135
kv.vahid olar?

O
C=£270

O diizgiin cavab yoxdur

o @C

= 00

449 |



a=(-32-1) va 5=(0:31) vektorlarina paralel olan va A/ (1:3:—4) ndqtasindan
kecan miistavinin tanlivini yazin.

®

—~ o
Sx+3y—=92-_50=0

~
N/ 99990

I5x—3y+9z+52=0

~
oo

Ox+5y—3z-25=0

N
/o

I3xE3y—9z-35=0
O diizgiin cavab yoxdur

450 .
. M
olarsa hamin diiz xattin tanliyini yazin.

4:2) noqtasi diiz xattin koordinat oxlari arasinda galan pargasinin orta noqtasi

2x-y=6

x+2y=8

X-y=2

x-2y=0

diizgiin cavab yoxdur

OO00®O

451 ,
Trapesiyanin oturacaqlarinin tanliklari 3x-4y-15=0 wva 3x—4y—-35=0 olarsa,

onin hiitndiirliiviinii tanin.

diizgiin cavab yoxdur
2,5

5

6

4

@O000

452
o -nin hansi giymatinds 2x-3y+3=0 va ox—6y+4=0 diiz xatlari
perpendikulyar olar?

6
-9
diizgiin cavab yoxdur
-6
8

OO00M®0O

453 .
A va B amsallan arasinda hansi asililig almaq olar ki, Ax+By+C =0 diiz xatti

0X oxunun miisbat istigamati ila i daraca bucaq amala gatirsin?

O A-B
® A+B=0



B=2A
diizgiin cavab yoxdur
A=2B

OO0

454
o -nin hanst giymatinds x+y+a’—2a+1=0 diiz xatti koordinat baslangicindan

kecir?

a=2

diizgiin cavab yoxdur
a=l

heg bir qiymatinda
a=0

OO0®O0

455 .
A(21), B(-2:3) néqtalarindan kecan diiz xattin bucaq amsalim1 va 0¥ oxuila
kasisma ndqtasini tapin.

~
oo

1 - -
k=-2:0)

:(0:2)

b | —

diizgiin cavab yoxdur
/.

OO0 = @

1
=— (-2
3.(. )

ol

J

= O

2 (03
g

456 ,
C -nin hansi qiymatinda 10x+3y+C=0 diiz xattinin koordinat oxlan ils amala

gatirdiyi ticbucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

O

EEE)

=180
diizgiin cavab yoxdur

999995

"+ @O
o8, 8

|+ () I ()

—
(]
[ ]

457 .
Tapa néqtalari 4(-3:4), B(-1:4), €(5-3) olan iichucagin sahasini tapin.

7
3

diizgiin cavab yoxdur
18

O00@®



O 12
458 Abcuc oxy lizorinds olan vo A(-12;8) ndqtesindon 10 vahid mosafods yerloson iki ndqto arasinda
masafoni tapin.

4

diizgiin cavab yoxdur
12

3

5

OO0®O0

459 ,
t+y—1=0 wva x+2y+1=0 diiz xatlarinin kasisma néqtasindan kegan va OX

yXuna paralel olan diiz xattin tanliyini yazin.

x+3y-9=0

y+2=0

-y+1=0

2x+y=0

diizgiin cavab yoxdur.

OO00®0O

460 ,
Ucbucagin taraflarinin orta ndgtalarinin koordinatlan  Ar(—2:5), M4:2) P(3:3) olarsa,
onun tapa ndqtasinin koordinatlanni tapin.

®

I(-3:6); (-1:4): (5:0)

~
o/

(— 6;5_]= [4;31 [2;—?]

':;;'mjz (2:2).(8:6)
—4),(-2:-7).(1;-6)

diizgiin cavab yoxdur.

O 5 O0~0

461 ,
ﬁgbucagm topo noqtelari 4(9.3.4) B(-1:446) €(3:2.-2) verilmisdir. 4 tepasindan
kecan medianin uzunlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
12

10

6

9

OO0®O0

462 .
A0;L3) wva B(L 35 nogtalari  verilmisdir. A4 nodgtasindan kecan wva

AB vektoruna perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.

O

x+y-2z+4=0
® x+2y+2z-8=0
O 2x-y+z-2=0



x-2y+32z-7=0
diizgiin cavab yoxdur

OO

463 .
A(5:3) . B(0:4) va C(1,—5) néqtalari iichucagin tapa néqtalaridir. Ucbucagin BD

hiindiirltiyiiniin tanliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
I
y=—-x+4
2
O y=x+8
O y=x-7
=<
v .
1
y=—x—3
=2

464

A(3;2) ve B(4:3) ndqtelerinden eyni mesafads yerlosen M(l;y) ndqtesini

tapimn.
C M(@1;2)
C M(@1;3)
C M@:4)
O diizgiin cavab yoxdur.
® M)
465 . |

AB parcasinin uc néqtalari verilmisdir: A4(-3;5) va2 B(l;1). AB parcasinin orta
noqtasindanva koordinat baslangicmndan kegan  diiz xattin tanlivini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=9x

y=-3X

y=-X

y=3x

OO0®O0

466 ,,
A-13) wve  B(%-2) noqteleri verilib. AB parcasim = AM :MB=2:3

nisbatindabélen néqteni tapin

M(2;0)
M(3;0)
diizgiin cavab yoxdur.
M(-1;0)
M(1;0)

@O0O000

467 . 2x+5y-1=0 diiz xatti verilmisdir. M(-1;5) ndqtosindon kegon vo verilmis diiz xatto paralel olan diiz
xattin tonliyini yazin.



468 ,.

diizgiin cavab yoxdur
Sx+y-3=0

3x+2y+3=0
2x+5y-23=0
x+4y-2=0

O@OO00

Tapa néqgtalari A(0;4), B(41) va C(46) olan itichucagin CD hiindiirliiyiiniin
uzunlugunu tapin.

469 ,

5
6
diizgiin cavab yovdur.
3
4

@O0O00

A(-3 1) va B(3;3) ndqtalarindan kecan diiz xatls 3x+ y-6=0 diiz xatti arasindaki
bucagi tapin.

O diizgiin cavab yovdur.
A
I\

295

45°
f'\
o/ 99
60°
@ 99999
90°
=t
o »
30°
470 ,
A(2; -8 wa B(L 7) ndqtalarindan kecan diiz xattin bucaq amsalini tapin.
C 3
O diizgiin cavab yovdur.
® -15
O 4
C =2
471 ,
A(-3;2) nogtasindan kecan va 4x—y+3=0 diiz xattina perpendikulyar olan diiz
xattin tanliyini yazin.
O xR2y+1=0
O 3x-y+4=0
® x+4y-5=0
O x-2y+3=0
O diizgiin cavab yovdur.
472 ,
2x—6y+3z—-14=0 miistavi tanliyini normal sakla gatirin.

diizgiin cavab yoxdur

C @)

El



4
:X—EL+EZ—2=D
T T 7

s g

o
5
— —E}'+—z—1=|:l
14 77 14

Py

—/

i
l:n:+:3;—iz—14=|:|
LA [

b

o/ 99
2 6
—x+=-y——=z—-1=0
Y

473,
5x—12y—65=0 wva 5x-12y+26=0 diiz xatlari kvadratin taraflari olarsa., onun
sahasini tapin.

53

diizgiin cavab yovdur
49

100

55

OO0®0O0

474
o -min hansi giymatinda x—3y+4=0 va ax—6y+7=0 diiz xatlari parallel olar?

-5
diizgiin cavab yovdur
2
6
7

OO0®O0

475,
Koordinat oxlarini kasan diiz xattin bu oxlar arasinda galan parcasinin uzunlugu
7.2 olarsa, bu diiz xattin tanliyini yazin.

x-y=7
x+y-7=0

O@O

ﬁx+}'=?
~

\_/ .
x+2v'=«ﬁ

O diizgiin cavab yovdur

476 ,
o -nin hansi giymatinda 2x+ y+ a? —4ar+4=0 xatti koordinat baslangicindan

kecar?

=1
diizgiin cavab yovdur
a=4
a=2
a=0

O@OO00



477 ,
Al1:3), B(—4:-1) ndqtalarindan kecan diiz xattin 0¥ oxu ils kasisma ndqtasinin
koordinatlanini tapin.

- ™ ' e, AN bt

(1.4)
e
-
O diizgiin cavab yovdur

478 ,
Tapa ndqtalari 4(—3:2). B(2:1). €(31). D(4:-2) olan dérdbucaqlinin sahpsini tapin.

diizgiin cavab yovdur
52

13

9

39

O®@O00

479 ,
A(2:3:4) va  B(3:1:2) ndqtalarindan barabar uzaqligda O¥ oxu tizarinda olan
ndqtanin koordinatlarini tapin.

(1:-1:2)

~ @0

15
| 0 —:0 |
I._ 4 .."I
diizgiin cavab yovdur
(0;2;0)
(0;-1;0)

[

OO0 -

480 ,.
x'=5x+4y . ¥y'=8x+9y tenliklori ils toyin edilan A4 =xstti ¢evirmssinin

maxsusi giyvmatini tapin.

diizgiin cavab yovdur

C @)

A =1 4,=13

&)



o= BB
~

o/ 999

k=6 7, =13
~

o/

481 ,

4 (3 12) ' : ; ol Fn
Matrisi A:I 5 J olan xatti ¢evirmanin maxsusi giyvmsatini tapin.

O

L

diizgiin cavab yovdur

OO »

b

4

'_,.‘\.\
I
L
P
I

On®@
L B
flye
=

A=1

482 ,

_—
ot
—b

8

0 | matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.

_lj

A=|

_
=2 k2

~

9

18

-18

2

diizgiin cavab yovdur

O®@O0OO0

483 Ax=-3x cevirmasi xattidirmi?

diizgiin cavab yovdur

bircislik 6donir, additivlik 6donmir
additivlik 6donir, bircislik gorti 6donmir
Xottidir

Xotti deyil

O@OO00

484
A xatti cevirmasi x'=x+y. ¥'=2x+)) ssklinds verilmisdir. A4 ¢evirmasinin

tars cevirmasinin  matrisini tapin.

torsi yoxdur

@)

goe



b2 b | =
L

Nl

O diizgiin cavab yovdur

485,

. Matrislari asagidakilar olan cevirmalardan hansinin tars cevirmasi var?

diizgiin cavab yoxdur

@O

L e |
[EE G T Y
[FET o
[ SR SR S

O

-1 0
0 2 1
-2 0

AT
[ ] —

.LHM’::'G

T m e % e a0

— T =
| SR = LR
=t

486 ,

A='1 0 3 | matrisinin moaxsusi adadlarinin camini tapin.
13 o)

-9

diizgiin cavab yoxdur
7

6

1

@O0O00



487 Ortogonal bazisdos vektorlarin yerini doyissok, alinan sistem do ortoqonal bazis olarmi?

O olmaz
C ortoqonal bazis olmaya bilor
C diizgiin cavab yoxdur
@ olar
O ola da biler, olmaya da
488 ,
(3 1 — : : . .
Matrisi | olan xatti cevirmanin maxsusi adadlarinin camini tapin.
O 3
O 4
O diizgiin cavab yoxdur
® 7
O 12
489 ,
' R
A='1 0 3 | matrisinin moaxsusi adadlarinin hasilini
\i % )
tapin.
O 18
® 9
C diizgiin cavab yoxdur
OR!
—/
O 16
490 ,
(5 0) - : -
- o [ 3J matrisinin maxsusi adadlarini tapin.
O 5,7
@ 5;3
C 57
C diizgiin cavab yoxdur
O 57
) YT

491 .Fokus ndqtalari arasindaki masafs 14, tops ndqtalari arasindaki masafs 2 olan hiperbolanin tonliyini
yazin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
=<

. g |

X =
Sl
196 144

® .

£ gl

Bl |
36 13

o=



I
36 49

')

—/

A
49 36

492 .
Yanmoxlarinin uvzunluglan uygun olarag 5 va 4 olan hiperbolanin tanliyini yazin.

)

v .

"{l 2
A W,
5 4

ON

2 P

PR
5 b

O Diizgiin cavab yoxdur.

=

\./ ..

N
4 5

® .

2y
ol A
25 16

493 .
16x° +25}’: =400 elipsin boviik oxunu tapin.

16

25

Diizgiin cavab yoxdur.
10

9

OO00M®O

494 .

Kicik yvarimoxu 2, fokuslar arasindaki masafasi 6 olan ellipsin tanlivini
yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

-~
O/

® .

X iy

15 4

f'\

v .

i o P
—+—=1
4 36

-~

\./ .



495 .

oxu 10 olan ellipsin tanliyini yazin.

x+2 va y=23x—7 diiz =xatlori arasindaks bucag: tapin.

1) noqtasindan 3x-4v+10=0 diiz xattina qadar olan masafani tapin.

~
)
ol N
s sy
100 64
® .
I: 1V
TS A |
25 B
O Diizgiin cavab yoxdur.
O *
xE :2
— 4 J'_ =1
25 16
~
N\
xl 1 2
Ui, = e ]_
25 100
496 .
1
VP=_
R -
'
N\
'3
~
\./ .
w2
O Diizgiin cavab yoxdur.
O o
O/
@ *
4
497 .
A(-1:
O s
O 2
N Diizeii
(_ Diizgiin cavab yoxdur.
O 25
® 3/5

498 .



2x-3y-1=0 va 3x-y-2=0 diiz xatlorin kasisma ndgtasindan kecan va y=x diiz xattina
perpendikulyar olan diiz =xattin tanliyini yazin

5x+5y-6=0
Diizgiin cavab yoxdur.
Tx+7y-6=0
4x+4y-7=0
3x+3y-5=0

OO0®O0

499 .
M(-3:4) nbgtesindan kecon  absis oxunun miisbat istigamati ila 135%1i bucaq
amala gatiran diiz xattin tanliyini yazin.

0O 2x+3y-6=0

O x-y+1=0

@ x+y-1=0

=4

)

x+2y-5=0

O Diizgiin cavab yoxdur.

500 .
Diiz xatt2x-3v+2=0 tanliyiila werilmisdir, onun parcalarla tanliyini yazin.

O

I
-
+

I
—

o= ()
+ M
L b
I
e,

|

+
I

b |5

zgilin cavab yoxdur.

I« @O L|x ¢
" g

I

—
+

[ B

g L

L
I
—

501 .

i

x? =2y’ =4 hiperbolasinin 3x-4y=2 diiz =xstti ils kesisme noqtssinin

koordinatlarini tapin.

f‘\
o/ e

toxunma noqtasi (6;3}.
m %

—/

toxunma néqtasi (2:1)
® .

toxunma noqtasi (5_;4].

Diizgiin cavab yoxdur.

OO



toxunma néqtssi (2.4).

502 .
g 2_}-‘1 = 6 hiperbolasinin eksentristetini tapm.
M %
—/
+[6
g=—
52
~
—/
6
g=—
12
® .
&
T2
O Diizgiin cavab yoxdur.
=<
v wes
+[6
g=—
40
503 .
ol —1 hiperbolasimin oxlarimin uzunlugunu tapin.
144 25
m %
—/
gd=1L b=7%
O Diizgiin cavab yoxdur.
®
=12 =5
~
—/
a=42: b=15
iy
—/
a=x H=q
504 .

4x" +9y" =36 ellipsi ile  2x+3y—6=0 diiz xettinin kesisme ndqtesini tapin.

@< O
S = S
=

o
T

0),(0:2)

Diizgiin cavab yoxdur.
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(2:01.(0:2)

505 .

-

X 5 ¥ —1 ecllipsinin boyik yarimoxuna perpendikulyar olan vs onun
64 16

fokusundan kecon diiz xattin tanlivini vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

506 .

Fokuslari arasindaki masafe 445 va varimoxlarl cemi isa 10 olan ellipsin

tanlivini vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

4x? +9y? =144 vava 3x? _ 492 = 144
&)

\_/ ..

4x*+3y =144 vaya 9x?+2y? =144
®

® .
Ax*+9y7 =144 voya ox? 44y =144

%
—/
2x* +3y7 =144 vaya Ox* +4y* =144
507 .
Fokus mnoqgtalari F(-3:0) va F, (3;[}) olan ellipsin béyik yarimoxu 12
olarsa, ellipsin tanliyvini vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

C@)



508 .
A9y ? +24J,-3 =1176 tanlivi ila verilmis ellipsin fokusunun koordinatlarim va

oxlarimin uzunluglarini tapin .

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

F(£7-0)
® /
F(15:0)

~
oo

Flo+5).

f'\
u “ee

F(8:0)

509 Morkozi OX oxu lizarinde yerloson vo A(2;4) olan vo B(-2;0) ndqtasindon kegon ¢evronin tonliyini
yazin.

O

(x+3F +y2=16

*

O

—

x-5F+y? =16

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

e Y e p =B -

=

C



(x—2)" +y*=16

510 Morkozi O(-4;2) olan vo A(-4;0) noqtoesindon kegon ¢evranin tonliyini yazin.

O Diizgiin cvavab yoxdur.
® .
(x+4) +(y-2)" =4

'
-/

(‘::—3)24—(;:—2)2 = 335,

')

43 4 pi3) =5
M %
-/

(x=5) +{y~2)

-
e

2

511.
Moarkazi D[l;lj olan va :Ilfi;i] noqtasinden kegan ¢evranin tanlivini yvazin.

(U Diizgiin cavab yoxdur.

=

90

(x—1f +(y—2F =25

~
o .
(x+1)* +(y—-1)* =25;
o

(x=1)" +(y+1)° =25
O *

(x—-2)" +(y+2)* =25

512.

Radiusu R=5 va moarkazi -‘.‘)[2;—3) olan ¢evranin tanlivini yvazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

= [O= OO
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x—1F +(y+4) =25,
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513 .
A(Z;'\/@) va 3[3;2 3) noqtalarindan kegan diiz xattin ordinat oxu ile ameala

gotirdiyi iti bucag tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

514 .
A(4;2) négtesinden kegib, 3x =y + 2 diiz xstti ils 45ﬂ dik bucaqg smsls

gatiran diiz xattin tanlivini vazin.
Diizgiin cavab yoxdur.

2x+y+6=0
2x+4y-7=0

@000

b

=—X,
2 -

O

2x+y-7=0

515.
@ -min hans1 qiymatlerinde @X—4y =6 vs X—@ay=3 tenlikleri ils verilen

diiz xatlor list-uste dugtrlar.

Diizgiin cavab yoxdur.
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516 .



d nin hansi1 givmoatlerinde gy —4 y=6 Vo x—ay=3 tanliklari ila wverilan diiz
Xatler paraleldirlar.

diizgiin cavab yoxdur.

OO

=§

517 .
{ -nin hansi giymeatlarinda ax-9y=06 vs x-ay=3 tanlikleri ils verilan duz xatlar

kasigirlar.

O Diizgiin cavab yoxdur.

0
/

a = 4 olduqda

f‘\
o/ .

a # 2 olduqda
®

a # *3 olduqda

%
—/

a #*4 oldugda.
518 .
A(2:5) noqgtasindan kecib, x-2y+5=0 diiz xattins perpendikulyar olan diiz xattin
tanlivini tapin.
Diizgiin cavab yoxdur.
y=-x-2
y=-5x+2

y=-2x+9
y=6x-12

O@O00O

519 .
Ix+3Iv+6=0 va 3Ix+dv+9=0 diiz xatlarinin kasisma noqgtalarindan kecan va 2x+3v-6=0

diiz xattine perpendikulyvar olan diiz xattin tanlivini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3x+9y+8=0
3xH2y+8=0

3x-2y-9=0

@000



~
)

520 *

x-2y-2

5x-2y-18=0

=0 wa x—3y—-4=0 diiz xstlarinin kassisms nogtslsrindsn kegen va

xtv=1 diiz xattina paralel olan diiz xattin tanliyvini tapin.

O®@O00

521.

Diizgiin cavab yoxdur.
y=3x

y=-5x

x+y=-4

y=8x

A(4:-3) va B(T;Q) nogtalarini  birlagdiran diiz xatt parcasi M ndqtasinda

AM:MB=1:2 nisbstindas boliiniir. Bu néqtadsn kegan perpendikulyarin tanliyvini

tapin.

O@O00O

522 .

Diizgiin cavab yoxdur.
5x+9y-7=0
3x+8y-5=0

x+4y-9=0
Tx+4y-17=0

A(6:3) ndégtasindan kegib 3x-2y-8=0 diiz xattina perpendikulyar olan diiz xattin

tanliyini tapin.

O®@O0OO0

523.

Diizgiin cavab yoxdur.
2x+4y-5=0
5x+3y-2=0
2x+3y-21=0
Tx+3y+25 =0

A(2:5) wva B(-3:4) ndqtalarindan kegon diiz xatta paralel olan va

C(-2:1) noqgtasindan kegan diiz xattin tanlivini vazin.

O@O00

524 .

Diizgiin cavab yoxdur.
x-4y-5=0

x+5y+8=0

X-5y+7=0

x+6y-5=0

A(4:-3) nogtasindan kegen va 2x-v=3 diiz xattina paralel olan diiz xattin

tanlivini yazin.

000

Diizgiin cavab yoxdur.
y=-2x+3
y=3x-3



525 .
Tapa néqtalari A(5:3) .B(-1:5)ve C(-5:-3) olan iighucagin A4 ndqtasindan

cakilmis mediamnin tanliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3x+6y-5=0
3x+2y+2=0

x-4y+7=0

3x-7y-6=0

O@O00

526 .
B(2:3) va C(-3;-5) néqtalerinden kegen diiz xottin iizerinde yerlesen A(x4)

nogtasinin absisini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

Cle

9]
I
]

'oolt.n

000
1

527 .
Tapa nogtalari  A(6:-2) B(4:2) wve C(2:0)olan ftigbucagin sahasini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O s=5
O s=6
® s=14
O s=7
528 .
X V

+ .2 —1 diuz =xsttinin ve koordinant oxlanmn asmals gstirdiyi tgbucagin
6 3

sahasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5

8

12

9

@O0O000

529 .
2x+t3v-6=0 diiz xstti Uzerinds verlssan va A(44) ve B(6:1) noqtalsrindan eyni

uzaqligda olan ndgtanin koordinatlarini tapin.



Diizgiin cavab yoxdur.
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530 .

A(2:-4) noégtasindan kegan va OX oxunun miisbat istigamati ils grc;g(— 2)

daracali bucaq ameals gatiren diiz xattin tenlivini vazin.

y=-2X

Diizgiin cavab yoxdur.
y=2x+2

y=x+4

y=2x+1

OO000@

531.

Koordinat baglanf&cindan kegan ve OX oxunun miisbat istigameti ila 45° 4

bucag ameala gatiren diiz xattin tonliyvini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
y=2Xx

y=x

y=-3x

OO0®O0

y=-2X
532 A(4;-5) noqtesindon kecon vo OX oxuna perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

x=4
y=5
x=-2
y=-5

OO000@

Diizgiin cavab yoxdur.

533 .
OY oxuna paralel olan va A(6:-2) nogtesinden kegan diiz xattin tenliyini yazin.
y=1

X=-

X=6

@O0



x=-1

OO

Diizgiin cavab yoxdur.

534 .

OX oxuna paralel olan va A(-4:4) nogtesinden kegan diiz xattin tenlivini yazin.

x=2
y=4
y=0
x=-3

OO00®O

Diizgiin cavab yoxdur.

535.
0Y oxuna paralel olan, OX oxunu (4:0) nogtasinda kasan diiz xattin tonliyvini

yazin.

x=2
x=0
Diizgiin cavab yoxdur.
y=-2
x=-4

@O000

536 .

0X oxuna paralel va Q¥ oxunu iss (0:-5) négtesinda kasan diiz xsttin tanlivini

yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
y=->5
y=5
y=0

OO00®0O

X=-5

537.

M(4:-2) ndqgtesinden 4 sm mesafads vyerlegen nogtelerin amsale gatirdiyi

figurun tenlivini vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

@0

xP+y? —Bxady+4=0

A

—/

2+ +4x+5y+3=0
™

—/

X+ —2x+6y-5=0
~ %

—/

x* -y —4x+8y—-4=0

538.



ABC tigbucagimin taraflarinin orta noégtalerninin P(2:3) Q(4:3) va R(5:4)
oldugunu bilarak. tape noqtalerinin koordinatlarim tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
E3

-4)  (1:10) (7:-4)

= Ow @O

1), (09). 3:2)

;;5], (0:8): (8:3)

O 1w O

5 08). (52

—
[

539 I vo I riibiin tonbdloni iizorinds elo ndqts tapin ki, homin ndqte Q ( 4;-3) ndqtesindon d=5 mosafods
yerlagsin.

(0;0),(2;2)
Diizgiin cavab yoxdur
(1;1),(3:3)
(1;1),2:1)
(0:0),(1:1)

@O0O00

540 .

P(1:-8) noqtesindan d=10sm masafads OX oxu tizerinds olan ndéqtsni tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

7T @O

-5,0),(7:0)

_6:0).80)

:0).(-9;0)

T O

o O

T 0

~6;5),(7:2)

541 .
Tops néqteleri A(4:7),B(-50) vo C (— 2;—1) olan iicbucagin medianlarinin

kasigma nogtasinin koordinatlarini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
(-1:2)
(-3:1)
(-2;2)
(2:1)

OO00®0O

542 .



A(12:9) va B(1:9) nogtalerini birlagdiren parcam 4AM :MB=2:3 nisbatinds

bolen M ndqtasinin koordinatlarimi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

~ OO0

L

j ;91
' Z

CQ ':.-h. I

(130)
|__‘ 5 _;‘I
(2:4)

~
-/
O @6)

543 .
ABC iigbucagin A(5:7). 3[5;2_} va C(— 1;3] taps ndqtalari verilmisdir. B
tapasindan ¢akilmis medianinin uzunlugunu tapin.

2

Diizgiin cavab yoxdur.

4
6

2

544 A(-5;2) noqtesinden vo OX oxundan 10 vahid masafads yerlogon ndqtalari tapin.

@OO000

3

-

Diizgiin cavab yoxdur
(1;10),(-11;10)
(1;9),(-12:10)
(2;10),(-1;11)
(1;10),(9;10)

OO00M®0O

545 .

K, 3 sl " " w_ o m " " m
x-2y+20=0 diiz xattinin tanliyini normal sakla gatirin.

-

C



xr—

y—10=0

L | e
L | L

546 3x-4y-10=0 diiz xottinin tonliyini normal goklo gotirin.

® .

3 4
—x—=y—2=0

5 <2

C Diizgiin cavab yoxdur.
M %

I\

- 3
—x—=y—2=0

5 5
r\
u ..

4 3
—x—=y—-2=0

5 5°
')
\_/ ..

4 3
—x——y—2=0
M5 A5

547 3x-7y-4=0 diiz xattinin parcalarla tonliyini yazin.

C Diizgiin cavab yoxdur

®

X 1V
a2 Sy |
4 4
3 7
=

—/

b, iR

3 gL
5 &
)

—/

x ¥

i 5
3 5
N %
—/

x ¥
i
7

548 x-3y-9=0 diiz xattinin parc¢alarla tonliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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Fo¥ oy
2 3
b

v-
el g
2 3
N %
—/

X Xy
o 2

549 3x-2y-12=0 diiz xattinin parcalarla tonliyini yazin.

® .
Tl ey
16
p:
\./ .
Kooty
65 —8§
A
v .
Bl g
B —6
N x
—/
o
)

O Diizgiin cavab yoxdur.

550 3x-2y-6=0 diiz xattinin parcalarla tonliyini yazin

®
x ¥
A |
2. %
O Diizgiin cavab yoxdur.
M o«
N\
x
——3p=1
2
f'\
v .
v
x—==1
3
~
\_/ ..
x ¥
= B |
23



Diizgiin cavab yoxdur.

5 00 w15 Oy

552 6x-2y-5=0,2x+6y-6=0 dqz xottlori arasindaki bucagi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

oy Ovln @ 4 Oy 00

553 3x-y-8=0, 2y-x=0 diiz xattlori arasindaki bucagi tapin.

O

Diizgiin cavab yoxdur.
%

ro OO vl

5

=y @,y O |

554 .

2x—y—+5=0 diiz xatt tanliyini normal sakla gatirin.




1

)
—x——y—4=0
R

Y
_/
o
-/

Diizgiin cavab yoxdur.
*

2 1

e x+—y+6=0
NN

-

—/

2 1

—x+—=y+1=0

NN

555 12x-5y+13=0 tonliyini normal sokls gatirin.

® .
12 5

-—x+—y-1=0
13 13

C Diizgiin cavab yoxdur.

O *
12 5

——x——y-1=0
13 13

~

)

12 5

—x——y—-1=0

13 13

~

\./ ..

12 5

—x——y-1=0

13 13°

556 P(8;5) noqtesindon 3x-4y-15=0 diiz xottino olan mosafini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1,7

23
12

OO0®O0

557 P(-3;2) ndqtosindon 4x-7y-26=0 diiz xsttins olan masafini tapin.

0,5
1,1
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0

558 P(-3;5) noqtesindon 9x-12y-2=0 diiz xattino olan mosafini tapin.

5
9/15
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O

Diizgiin cavab yoxdur

559 A(1;3) va B (4;-2) ndqtalorindon kegon diiz xottini tonliyini yazin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O y=3x+1
O y=2x-1
C y=x+4
R
5 14
Y =—"=XF
3 3

560 .
y=-3x-5 va y=—Bx+1 diiz xotleri arasindaki iti bucag: teyin edin

n n n

Diizgiin cavab yoxdur.

561 .
y=4x-7 ve }'=—%x+2 diiz xatleri arasindaki bucad tevin edin

Diizgiin cavab yoxdur.

562 y=3x vo y=-2x+5 diiz xottlori arasindaki iti bucagi toyin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO



563 y=2x va y=-3x-4 diiz xattlori arasindaki iti bucag toyin edin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
~
v “es

90’
~
\_/ .

—45
D-:-.
® .

r\
)
3

45",
564 .
M(3:4) noqtesinden kecen ve y=2x+1 diiz xattine paralel olan diiz xettin
tenlyini yazin
Diizgiin cavab yoxdur.
y=2x-2

y=2x+1
y=x+1

OO00®O

y=x-1
565 .

A(3;4) ndgtesinden kecen ve OX oxu ile 45° bucaq emels getiren diiz xettin
tenliyini yazimn.

y=2x+1

y=x-1

y=x+1

y=2x-2

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®0O0O

566 .
A(5:—1) néqtesinden kecen ve OX oxu ile 45" bucaq emsele getiren diiz

xattin tenliyini yazin

C Diizgiin cavab yoxdur.
O y=3x+l4



y=2x-11
y=x-6
y=3x+1

O®@O

567 .
A(-2:3) ndqtesinden kecon ve OX oxu ile 45° bucaq smsle gatiren diiz

xottin tenliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
y=2x+1

y=2x+5

y=2x+7

y=x+5

@O0O00

568 .

Koordinat baslangicindan kecen ve OX oxu ile 60° derece bucag emele

gatiren diiz xsttin tenliyimi yvazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

569 .
Koordinat baslangicindan kecon ve OX oxu ile 135" derece bucaq emsls
gatiren diiz xattin tenliyini yazin

Diizgiin cavab yoxdur.

y=3x

y=-xX
y=2x

OO0®0O0

y=x+1
570 Topa ndqtalori A(3:7), B(1;4) va C (5;2) olan ligbucagin AD medianinin uzunlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
4

OO00M®0O

2
1
3
571 Topa noqtalori A(-1:1), B(3;5) va C (7;3) olan lighucagin AD medianinin uzunlugunu tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5
3
2

OO0®@O



O

4
572 Topa noqtalori A(-1:2), B(2;2) va C (8;6) olan lighucagin AD medianinin uzunlugunu tapin.
Diizgiin cavab yoxdur.

4
3

V10

6

@O0

-

O

573 .
Tapa néqtalari  A(0;3), B(-4;3) ve C(2;3) olan ii¢cbucagin, AD medianinin

uzunlugunu tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

574 Koordinat baglangicindan vo A (5;1) noqtesindon eyni mosafodo OY oxu iizorinds yerlogon, ndqtoni
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
(0;11)
(0;12)
(0;13)
(0;10)

O@OO00O

575 Koordinat baglangicindan vo A (3;9) noqtesindon eyni mosafodo OY oxu iizorinds yerlogon, ndqtoni
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
(0;5)
(0;4)
(053)
(056)

OO00®O

576 Koordinat baglangicindan vo A (8;6) noqtaesindon eyni mosafodo OX oxu iizorinds yerlogon, ndqtoni
tapin.

(6,25;0)
(6:;0)
Diizgiin cavab yoxdur.

0O0@



(3:0)
4;0)

OO

577 Koordinat baglangicindan va A (8;4) noqtesindon eyni masafodo OX oxu lizorinds yerlogon ndqtoni
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
(5:0)
(4:0)
(3:0)
(2;0)

OO00®0O

578 A(3;1) vo B(6;4) noqtalorindon eyni mosafods yerlogon ordinat oxu iizorinds olan ndqtoni tapin.

(0;4)
(057)
Diizgiin cavab yoxdur.
(0;6)
(055)

OO00M®0O

579 A( 2;3)vo B(4;5) noqtalorindon eyni mosafods yerlogon absis oxu iizorinds olan ndqtoni tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
(6:0)
(8;0)
(7;0)
(9:;0)

O@O00

580,

Aszamdaki duz xatlarden hansilann 3x—2y+5z—4=0 miistavisine paraleldir?

S i 72, g - = g _n
; XT3y 3::: 1 7 x 3:} —1:.?_' 4 m ?:} —1:.2 2
3 7 1 3 5 3 T 13 1

Ivolll

yalniz II

diizgiin cavab yoxdur
yalniz I

Ivoll

O000@

581 M(1:3:2) noqtesindon kegon 3x-2y-5z+13=0 miistavisina paralel olan miistovinin tonliyini yazin.

3x+2y-5z+1=0
3x-2y-5z+13=0
diizgiin cavab yoxdur
5x+2y-3z-4=0
3x-2y+52-7=0

OO00M®0O

582 M (3:5:-7) noqtesindon kecon koordinat oxlarindan barabar parcalar ayiran miistovinin tonliyini yazin.

5x-3y+z+7=0
diizgiin cavab yoxdur
x+y+z-1=0
x+2y+z-6=0
x+3y+3z-3=0

OO0®0O0

583,



Fazada asagmdala tenliklar ils verilmis diz xstlarin gargiligh veziyystini

milayyan edin:

carpazdirlar

diizgiin cavab yoxdur
carpaz deyil
kasigmirlor

@O0O00

paraleldirlar

584,

x+2y—z=1 vo x—y =23 tonlikleri ils verilmi miistaviler arasindaki

bucaf tapin.

diizgiin cavab yoxdur

C @)

2

(5]

O v

darCcCcos 1 ‘
2./6

~

o/ e

arccosi'
4.3

)

NPT

Arccos 3 33
2-3

585,

M 1(4_;2;—3]_.&1’ 2(1;—1_;2) noqtalarindan  kegon, ﬁ(— 2;];1) vektoruna paralel

olan miistavinin tanlivini yvazin.

diizgiin cavab yoxdur
3x+6y+4z+5=0
3x+4y+4z-4=0
3x+y+z-9=0
8x+7y+9z-19=0;

@O0O00

586,

M (2:2:2) néqtesinden kegan va kollinear olmayan EI”(O;];Z), b (—],‘0;1)

L)

vektorlarina paralel clan miistavinin tanlivini vazin:



x+2y-z=0

x+2y-5z=0

diizgiin cavab yoxdur
x-2y-3z=0

x-2y+z=0

@O0O00

587,
M(1:2: 4) noqgtasindean kecan wva XOZ koordinat miistavisina paralel olan

miistavinin tanlivini yazin.

y-2=0
x-1=0
z-4=0
diizgiin cavab yoxdur
y-1=0

OO000@

588,

a—nin hansi giymotlorinds  3x+5y+az-3=0 va x+3y+2z+5=0

miistavilari bir-birina perpendikulyar olar?

C a=2
O a=4
@ a=-9
O a=-4
O diizgiin cavab yoxdur
589,
Asagidaki miistavi ciitlarindan hansilan bir-birina perpendikulyardir?
1y 3x-p-22-5=90 x+9y—324+2=0
2) 2x43p—2-3=0 x=P=g+5=4
3) 2x—5y3r=0 x+2z-3=0
@ 1va2
C 2va3
O yalmiz3
O diizgiin cavab yoxdur
C yalniz 2
590 , B
. i NES- (- $ e o s s
Koordinat baslangicindan kegan va N{5: 0 33 normal vektoruna malik miistavinin tanlivini
Vazimn.
C 5x+3y=0
@ 5x+3z=0
O 5x-3z=0
O diizgiin cavab yoxdur
O 3x-5z=0
591,
¥ i : N =11 2-— . 2
M3 L-D néqtasindan kegan N={L2-3 normal vektoruna malik miistavinin tanlivini
vazim.

D | 3 [ [a —— W s A Cal



diizgiin cavab yoxdur
x+2y-3z-8=0
x+2y-3z-4=0
2x-3y+z-3=0
-3x+2y+z-2=0

OO00®0O

592,

=

{xzﬂ
= : . o :
sistemi fazada hansi diz xatti tayin edir?

diizgiin cavab yoxdur
oy oxunu
0X oxunu
0z oxunu

. O00®@0O

S
R
i

Iy o]

593,
M(0:-4:0) noqtasindan kegan va 5(1:2:3) vektoruna paralel olan diiz xattin tanlivini
vazm.
~
o o
2B bk T
I %3
® .
> e o
L %3
r\
o/ 99
X yr¥ .z
1 -2 3
~
o/
x=Lk =3 =3
1. & A

O diizgiin cavab yoxdur.

594 ,

A(2:-1;3) ve B(53;2) néqtelerinden kecen diiz xettin tenliyini yazmn




x<2) y¥HE z—-3
5 3§ 2

~

v .es

oo I o - L

2 F B

noqtalerinden kecan diiz xattin tenliyini yazin

O diizgiin cavab yoxdur.
595, ) )
A23.-2) ve B(5: 4:3)
O diizgiin cavab yoxdur.
'
\_/ 9o
£ o T i W
5 T2 3
~
o o
x+2  y¥3 z-—1
5§ %73
~
o
x5 =2 z-3
2 3 -2
® .
x=2 =3 z¥l
3 1 5
596 ,
e=t y#3 o= L
-1 2 -2 1
O diizgiin cavab yoxdur.
45
h
N2
60°
-y
o/
30°;
~
o/
90"
597,

diiz xetler1 arasindaki bucag tapin.

3x—y+2z+15=0 ve 5x+9y—-3z-1=0 miistavileri arasindaki bucad tapin

O v @O

diizgiin cavab yoxdur.

D-:I

ger



598,

- y +2 y-1 = i - :
M(4:-31) nogtesindan kecon va = : =}7 =& diiz xattina perpendikulyar
olan miistavinin tanliyini yazin.
® x-2y+3z-13=0
O 2x+3y+4z-3=0
O diizgiin cavab yoxdur.
O 2x+4y-3z+5=0
C x+y+4z-9=0
599,
. " : -1 v-3 =z-7 7 : :
M(Z 3 4) ndqtasindan kecon wva = g diiz xattina perpendikulyar

olan miistavinin tanliyini yazin.

3x+2y-4z+4=0
x+4z-16=0
4x+5y+9z-59=0
2x+3y+5z+12=0
diizgiin cavab yoxdur.

OO0®O0

600 ,

AL 5;—-4) ndéqtasindan kecan va 10x+2y—3z+5=0 miistavisina perpendikulyar

olan diiz xattin tanliyini yazin.

C diizgiin cavab yoxdur.
=<
— - .
x—=1 y=21 243
1 5 —4
h
\_/ .
=1 =3 244
2 7 -7
r\
-/
x—l_ L—Z_ Z+3
2 7 -7
®
o R et G
10 2 -3
601 ,
A o C omsallannin  hanst
x+9_1—3_z—
=
® A=3;C=3

givmatinda Ax-6y+Cz+7=0 miistavisi

diiz xattina perpendikulyardir?



A=8,C=4
A=5B=1
A=3 B=2
diizgiin cavab yoxdur.

OO000

602 ,
: : 2 T A ' +3 E

B amsalinin hansi giymatinda 3x+Byv+2z+4 =0 miistavisi xT = "LF! 2 1 diiz
xattina paraleldir?

C s

O s

O diizgiin cavab yoxdur.

O 6

—/

® 7
603 ,

M(0;2;: -1) néqtasindan kecan va OM vektoruna perpendikulyar olan miistavinin
tanliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur.

@ 2y-z-5=0

O 2x+3y-4z+6=0

O x-2y-3z+14=0

O 3x+2y-z+4=0
604 ,

2 : s et R et o =

M(4; -3: 6) ndqtasindan kecan va TR N diiz

xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.

2x-y+22z-23=0
diizgiin cavab yoxdur.
2x-y+2z+3=0
2x+y-z+5=0
x+2y-2z+6=0

OO000@

605,
G g
m— in hansi giymatinda 310 .5 5 T z—g* diiz xatti
m -

Sx+3y+4z-1=0 miistavisina paralel olar?

® -6

O s

)

O =2

O 3

O diizgiin cavab yoxdur.
606 ,

x—4 v z+1 " :
x—1_y+l _2-1 vo —= o S diiz xatlari
11 8 T i

arasindak: bucag: tapin.

OO



diizgiin cavab yoxdur.

607 ,. )
Mpy(-3; 2: -5) ndqtasindan kecan va J[

x=y4z=E=0
2x+y—4z+3=0

diiz

xattina paralel olan diiz xattin tanliyini yazin.

~ ~ a

r\

-

x=L: y=2 z=1
i 2. 5

® .

x+3  y=2 z+3
1 2 1

(O diizgiin cavab yoxdur.

~

/9

x=F ¥+l  EE5
2 1 1

608 ,

{x+ly+4z—8=0

diiz xattinin kanonik tenlivini vazm.
6x+3v+22z—-18=0

1= O

[ ]
[ ]
Lad

-
I
-
k2
Iy
I
el

e |
k

3

diizgiin cavab yoxdur.

@0 ., Ow

609 Koordinat baglangicindan vo M(2; 1; - 1) ndqtesindon kegon, 2x — 3z=0 miistovisino perpendikulyar olan
miistovinin tonliyini yazin.

O X-2y+2z+6=0
O 4x-3y+2z=0

C diizgiin cavab yoxdur.



® 3x-4y+2z=0

O 2x-3y+4z=0

610 ,3x+2y+4z+5=0 vo 2x-5y+z-3=0 miistovilori arasinda galan bucag tapin.

~
o/

6
-
4

90

diizgiin cavab yoxdur.
0

00O k| & @ )

611, )
M(4:2:-3) ndqtasindan kegan va a=(2,-2:1) vektoruna perpendikulyar olan miistavi

hansidir?

diizgiin cavab yoxdur.
3x+2y+z-6=0
x+3y-z+10=0
2x-2y+z-1=0
x+2y+3z-10=0

O@O00

612,
M, nbdqtasindan kecan MM, =i—j—3k vektoruna perpendikulyar olan
miistavinin tanliyvini yazin (M, (2;—8:-1))

2x-3y+z-4=0
2x-y-8z+1=0
x-y-3z-2=0

diizgiin cavab yoxdur.
2x-8y-z+1=0

OO0®0O0

613,
M(1:03) ndgtasindon kecon x+y+z-8=0 va 2x—-y+4z+5=0 miistavilorina
perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.

5x-2y-7z+18=0
4x-y-4z+1=0

diizgiin cavab yoxdur.
5x-2y-3z+4=0
3x-5y+2z+3=0

O@OO00

614,
M, (2-1:0). M,(2:2:3) va M;(0:—3;1) ndqtalarindan kecan miistavnin tanliyini yazin.

16x-4y+2z+17=0
12x-7y-8z+16=0
diizgiin cavab yoxdur.
3x-2y+22-8=0
10x-2y+3z-4=0

O@O00O



A wva B oamsallarimin hansi  givmatinds  Ax+By+6z—7=0 mistavisi

=2 ;_1 diz xsttine perpendikulyardir?

A=6 B=4
A=4 B=-§
diizgiin cavab yoxdur.
A=2B=+4
A=1 B=2

OO00®0O

616 OZ oxunun tonliyi hansidir?

O diizgiin cavab yoxdur.
~
o/
i
jz= 0
Lx:ﬂ
~
N\
[
B

<
I

617 M(2:3:1) ndqtasindon kegan koordinat oxlarindan barabar parcalar ayiran miistovinin tonliyini yazin

x+y+z-6=0

3x-2y+z=1

2x-y-z=0

diizgiin cavab yoxdur.
x+y-2z-3=0

O000@

618,

M (1:2:3) noqtasindan  2x- 3y +z - 3=0 miistavisina gadar olan masafani tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
3/4

3

2/5

90

@O0O00

=N

-
=]
FES

619,



Fezada azamdalka tenliklar ils verilmis diiz xastlarin garsihgh wvezivyetini
milayy=n edin:

x—-1 y+2 z-5 =7 p=2 2~

2 & -3 - 4 3 2 -2 :

paraleldirlor.
carpazdirlar

koasisirlor

diizgiin cavab yoxdur.

OO0®0O0

kasigmirlor

620,
M, (4;—3;2],;1:& [3,]_—1) noqtalerinden kegan diiz xsttin tanlivini yazin;

"3 2

O diizgiin cavab yoxdur.
x4 PE3 =1
-1 4 -3

)

\_/ cose

y¥E2. 43
% =g

621 .,

=3 P=% -2
-4 1. =3

diizgiin cavab yoxdur.

90

o/ o

622 ,,



x+2y—z—-1=0 vo 3x—5y—T7z=0 tenlikleri il verilmis miistavilar

arasindaki bucag tapin.

O

60°

O diizgiin cavab yoxdur.

623 ,
ﬂfﬂ[—i‘r,‘[};ﬂr) noqtasindan kegan, OX va OY oxlan iizerinde a=4, b=3

parcalar1 ayiran miistavinin tanliyvini yvazin.

3x+9y-6z-12=0
3x+4y+z-12=0
3x+4y+62-12=0
3x+5y+6z-2=0
diizgiin cavab yoxdur.

OO0®0O0

624 ,
Diiz xatt  A4(—12 -13) va B(-2;-5) ndqtalorindan kecir. Bu diiz xatt {izarinda

absisi 3 olan néqtani tapin.

(3s-1)
diizgiin cavab yoxdur.
(25-2)
(3s1)
(3;-2)

OO000@

625 ,
M,;(2:—3; —3) ndqtasindan kecon wva XOY koordinat miistavisina paralel olan

miistavinin tanliyini yazin.

z-3=0
diizgiin cavab yoxdur.
y-3=0
z-2=0
z+3=0

@O0O00

626 ,

[ va m — in hans1 givmoatlarinds mx+2y-2z-1=0 va 2x-5y—[z=0 miistavilar
qiy ] i

ciitlari bir-birina paraleldir?



O 1=1/5, m=1/3
® 1=5;m=4/5

627,

Asagidaki miistavi ciitlerind=n hansilari bir-birins paraleldir?
1) 2x-3p+5z~=T=0 2x—3p+5z+3=10
2) Ax+2y—-4z+5=0 2xryr2e—1=0
3) x—3z+2=0 2x—6z—-7=0

yalniz 1vo 3
yalniz 2
yalniz 1va2
yalniz 1

OO000@

diizgiin cavab yoxdur.
628 ..
M2 1,-3)

tanlivini vazm.

3x—2y—T7z=0

néqgtasindan kegan miistavisinzs paralel olan miistavinin

diizgiin cavab yoxdur.
3x-2y-72-25=0
3x-2y-5=0

2x+3y-2=0

2x+y-3=0

OO00M®0O

629 ,
M2LD

VAZIN.

N={-2:3

noqtasindan kegan normal vektoruna malik miistavinin tenlivini

x-2y+32z-3=0

diizgiin cavab yoxdur.
,X-2y+32-6=0
x-2y+3z-4=0
x-2y+3z+4=0

O000@

630,

—
L e
(1!
= o

sistemi fazada hansi xatti tavin edir?

diizgiin cavab yoxdur.
0z oxunu

. OO0

e,
- N
o
PR



® ox oxunu
O oy oxunu

631,

M(4:3;0) ndoqtesinden kecen ve E[—l;l;l] vektoruna parallel olan diiz xeattin

tenliyimi vazin.

O diizgiin cavab yoxdur.

®

XA =3 2z
- 1 1

Q)

I\

-1 1 1
f'\

\J.

gl el el
R T
)

-/

632 ,,

L J- - =+ - i

A-123) ve B(2;6,—2) noqtelerinden kecen diiz xettin tenliyini yazin

diizgiin cavab yoxdur.

C @)

90

s B e -

633,
A(1;23) ve B(5-4:2) nogtelerinden kecen diiz xettin tenliyini yazin




diizgiin cavab yoxdur.

®
=

| 3Ly, ws

4 -6 -1

634 x-2y+27-6=0 vo x+z-6=0 miistovilori arasindaki bucag tapin.

@0

635,

diizgiin cavab yoxdur.

dx—-51y+3z-1=0 wva

@O0O00

636,

M(2;4;-5) nbqtasindan kecan va

olan miistavinin tanliyini yazin.

OO00®0O

637,

arccos0,3
arccos0,4
diizgiin cavab yoxdur.
arccos0,2
arccos0,7

2x-5y+20=0
5x-y+3z+9=0
x+3y+2z-4=0

diizgiin cavab yoxdur.
x+y+2z-4=0

x—4y—z+9=0 miisteviler1 arasindaki bucad: tapmn

diiz xattina perpendikulyar

A(—4; 0;3) nodqtesindan kecon vo 4x-5y-2z-3=0 miistavisina perpendikulyar

olan diiz xattin tanliyini yazin.

T | ]

~
)
x

990

=i yi+5. . z=2

9 =0y 2



diizgiin cavab yoxdur.

9 -5 5
@ E2)

xtd ¥ =7
4 -5 -2
~
o »

=4 F5 23

638,
A(3:-2:4) ndqgtesindan kecon va 5x-3y-7z+1=0 miistovisina perpendikulyar
olan diiz xattin tanlivini yazin.

O

x—3  ¥E2 oA
g 1 =3

diizgiin cavab yoxdur.

OO

5 3 =
639 ,
A wva B omsallarinin hansi  giymatinda  4x+By+2--6=0 miistavisi
x;? =7 +j =z ;8 diiz xattina perpendikulyardir?
® A=6,B=-4
O diizgiin cavab yoxdur.
O A=2,B=3
O A=4B=2
O A=1,B=0
640 ,
. . » ... X4 y¥l = ,
A smsalinin hansi giymatinds Ax+5y-3z+8=0 miistavisi s - — diiz

xattina paraleldir?

-4
diizgiin cavab yoxdur.

OO0®O0

641 ,



M(3; 2; 0) ndqtasindan kecan va OM vektoruna perpendikulyar olan miistavinin

tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur.
x+2y-9=0
3x+2y-13=0
x-y+2z+6=0

x-3z+5=0

OO0®O0O

642 ,
x+l_y+2 _z-2 diizxottive 3x—y+2z+11=0

2 1 1
miistavisinin kasisma noqtasinin koordinatlarini tapin.

(3;-4;2)
(-5;-4;0)
diizgiin cavab yoxdur.
(3;4;10)
(-3;4, 1)

OO00®O

643 ,
x y+30 =z-25 x+1 y-7 =z+4 .
= = b o | = = duz

—E2 -4 2 6 2 -1
xatlarinin qarsiliglt vaziyyatlarini miiayyan edin.

carpazdirlar

diizgiin cavab yoxdur.
paraleldirlor
perpendikulyardirlar

OO0®O0O

ist-listo diisiirler

644 ,
2=

diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.

x—y+2z=»10

diizgiin cavab yoxdur.

Tl
T

n‘_"\ﬁ
b T
o

| &
T+

b oo

z=r—1

® .

(x =3¢
y=—
z==2¢



(x=2¢+1
y=r-1

z=2-1

645,
My(-3; -2: -5) nodqtasindan kecan va OZ oxuna paralel olan diiz xattin tanliyini

yazin.

@ )
23 pkd 2l
0 0 1

~

Ny

X0

0 0 1

r\

N

Xx—3 ¥E2 =D
0 0 1

C diizgiin cavab yoxdur.

=<

—/ o

X . ¥ .2

3 -2 5

646 ,

-

JLx+2}'—3z+2=U

diiz xattinin kanonik tanlivini vazm.
2x—2y+z-5=0

O diizgiin cavab yoxdur.
® .
x—1 ytl3 =
4 T ]
-~
)

647 ,
M;(0: 4; 0). M(0: 4: - 3) va M;(3: 0; 3) ndqtalarindan kecan miistavinin =~ My(5:
4; - 1) noqtasindan olan masafasini tapin.

5
2
diizgiin cavab yoxdur.

90

@5 OO000



648 ,
11x+7y+82-25=0 va 4x—y+10z—-12=0 miistavilari arasinda qalan iti bucag:

tapin.

295

O

wa |

diizgiin cavab yoxdur.
0

E)

649 ,
3x+y+z-5=0, x—4y—-2z+3=0 va 3x-12y—6z+7=0 miistavilarinin kasisma

noqtasininin koordinatlarin1  tapin.

(CHHY)

kosigmirlor

diizgiin cavab yoxdur.
(-4;2:1)

(I;151)

OO00M®0O

650 ,0X, OY vo OZ oxlarini uygun olaraq (-3;0;0), (0;3;0), (0;0;3) néqtalorindo koson miistovinin koordinat
baslangicindan mosafasini tapin.

I

@O

diizgiin cavab yoxdur.

O OO

-
w3l

651,
My (
perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.

0.23) va M,(2:0:1) noqtalerindankegan x+2y+37+4=0 milstavisins

—

diizgiin cavab yoxdur.
4x-3y+z-7=0
x-3y+4z-5=0
2x-y+2z-5=0
2x+4y-3z+1=0

@O000

652,
M(2:-1.0) ndqgtasindan kecan a =[D;2;3J va Ez[—lﬂ;l) vektorlarina paralel olan
miistavinin tanliyini yazin.

2x+8y-3z-5=0

8x-3y+2z+5=0
diizgiin cavab yoxdur.

OO0



O 3x+8y+2z-4=0
® 8x+3y-22-13=0

653,

Koordinat basglangicindan ve AM(3:4:2) nogtasindan kegan diiz xattin

tanliyvini vazin.

O diizgiin cavab yoxdur.
'
o
x-3 y-4 =z-2
- 3 2
@ 9
X W F
3 4 2
'
o -
T ¥ oz
2 4 3
~
v .
= P z
4 3 2

654 ,
M(2:3:5) noqtasindan kecan wva 3i+4;+6k wektoruna paralel olan diiz xattin

tanliyini yazin.

/o
e A Sy, i

diizgiin cavab yoxdur.

x+d. FyFEI ZF5
4 6

655 . M(2:6:-3) noqtesindon kegon vo oxy miistavisine paralel olan miistovinin tonliyini yazin.

y=6

x+y-8=0

z=-3

y+z-3=0

diizgiin cavab yoxdur.

OO0®0O0

656 3x- 4y + z - 5=0 tonliyi ilo verilon miistovinin parcalarla tonliyini yazin.



awln O
wn | |t
+
| g
Il
itk

O 3x-4y+z=5
f'\

(U diizgiin cavab yoxdur.
Q)
\'/_,’
y+z 5
'x_'__ —_——
3 3 4
4
®,
x+ i +Z—1
—+- —=
=i
5 A )

657,
M, (— 1;2;3], M, (5;2;3) noqtalarindan keg¢an diz xattin tanliyini yazin:;

diizgiin cavab yoxdur.
X-2,2=7

y=2,7=3

y=3,z=5

y=5,z=32

OO0®OO0

658,

M, (2,‘—3;1), M, (3;1;— 1) noéqtalsrinden kegen diiz xsttin tenliyini yazin:

O diizgiin cavab yoxdur.

659 ,
A(2:1:-2) ndqtssinden kegan, 2x-v+5z+3=0 va =xH3yz-7=0 miistavilarina

perpendikulyar olan miistavinin tanlivini vazin.



diizgiin cavab yoxdur.
14x-7y-72-35=0
2x-3y-z+12=0
2x-y-4z-2=0
2x-3y-z+2=0

OO00®0O

660 ,
M,(-1;2:0) ndqtssindan kegan va a(2;0:1),, 5(1;1;0) vektorlarina paralel olan

miistavinin tanlivini vazin:

-X+y+22z-3=0

diizgiin cavab yoxdur.
-x+8y+2z+6=0
-x-y+2z-5=0
x+y+z-5=0

OO000@

661 ,

M,(-2:—3: —4) noqtasinden kecon va YOZ koordinat miistavisina paralel olan
miistavinin tanliyini yazin.

x+2=0
diizgiin cavab yoxdur.
y+3=0
x+3=0
z+4=0

O000@

662 ,
a—nin hansi qgiymoatlarinds - 7x-2y-z=0 va ax+y-3z-1=0

miistavilari bir-birina perpendikulyar olar?

a=2/7
a=1/7
a=-3/7
a=-2/7
diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®O

663 ,

[ va m — in hans1 qiyvmatlorinds 32+ +32-5=0 va mx—6y—6z+2=0 miistavilar
ciitlari bir-birina paraleldir?

1=2,m=-3
1=3,m=-6
diizgiin cavab yoxdur.
1=-4,m=3
1=2,m=3

OO00M®O

664 Koordinat baglangicindan miistoviys perpendikulyar ¢okilmis vektorun uc ndqtosinin koordinatlari (2; —
1 ; 1) — dir. Bu miistovinin tonliyini yazin.

x+2y-z-8=0
diizgiin cavab yoxdur.

0]0)



2x-y+z-6=0
2x-y-z-5=0
x+2y-z-5=0

O0@

665 ,
M(3:-2:-T)

Vazim.

noqtasindan kegen 2% —32+5 =0 mistovisina paralel olan miistavinin tanlivini

® 2x-3z:27=0
O 3x-2y-5=0
0O 2x+3y-2=0
O 2x+y-3=0
O diizgiin cavab yoxdur.

666 ,

1

JLx 0
=1 : : : :
sistemi fazada hanst xatti tavin edir?

Oy oxunu

diizgiin cavab yoxdur.

O@O =~ 00
L
oo

0z oxunu
OX oxunu
667 ,
=t ¥y FE3
AL 2-—5 : = - - s T
‘HI:‘“ . ?'J ndqtasind=n 4 = 9 dizxattina paralel diiz xsttin tanlivini vazmn.
C diizgiin cavab yoxdur.
A
x-k =d zE3
TS
~
o/
x+l ¥y=7 =z+0
4 -6 9
~
\_/ 2

2 -5 3
p=2 ekl =l
4 -6 9

668 ,

M(-1;1;-3) ndqtesinden kecen ve §I:1;—3;4) vektoruna parallel olan diiz xattin
tenliyini yazin.

h
— o



C

x+L ¥y-I =z+3
T

)
-/

x—1. o 24
-1 1 =3

O diizgiin cavab yoxdur.

669 ,
A(2:3:-2) wve B(52;3) niqtelerinden kecen diiz xettin tenliyini yazin.

® .

=2 Y3 zhd
3 -1 5

—~

—/
x—?_v—4_2—3
3 2 1

_~

—/

x_1+2_z+5

T 5. =B

~

o -

= =1 =5
I

~

(U diizgiin cavab yoxdur.

= ; s ¥ __13 diiz xetlar1 arasindaki bucag: tapin

60"

(U diizgiin cavab yoxdur.



671,
6x+2y—4z+17=0 Ve 9x+3y-6z—4=0 miistevilori arasindak: bucad: tapin

- ~ e

~
o/

30°

C diizgiin cavab yoxdur.

672,

7 (L
Koordinat baslangicindan kecan va x:' e ?1 diiz xattina perpendikulyar

olan miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur.
3x-4z+19=0
2x-8y+4z-9=0
4x+5y-2z=0
4x+5y-2z+6=0

O@OO00O

673,
] EEch )
M(3 4 1) noqtasindan kecan va XTH =% o 4" diiz xattina perpendikulyar olan

miistavinin tanliyini yazin.

2x-3y+z+5=0
3xH2y+4z-21=0
3x+y+2z-9=0

diizgiin cavab yoxdur.
2x+y+36=0

OO00®O

674 ,
A(Z -3;5) ndqtasindan kecan va 3x+y-z+4=0 miistavisina perpendikulyar
olan diiz xattin tanliyini yazin.

O

gee

¥—3 -1 ZFl
2 -3 5




x=3 =1 =+l
= -1 1

675,
B wa C omsallarinin  hansi qiymoatinda 8x—-By+Cz-9=0 miistavisi
*—8 il 2=35 . : .
== R diiz xattina perpendikulyardir?
C B=2;C=3
O diizgiin cavab yoxdur.
O B=5;C=4
® B=12;C=38
C B=4;C=1
676 ,
A v B omsallarinin - hansi  giymatinda  A4x+Byv+62z-7=0 miistavisi
x=2 y45 =+l 3 1 :
s - diiz xattina perpendikulyardir?
® A=6;B=12
O A=1;B=4
O A=4;B=38
C A=8;B=4
C diizgiin cavab yoxdur.
677 ,

M(4:0:2) néqtasindan kecon va OM vektoruna pempendikulyar olan miistavinin
tanliyini yazin.

4x+2y-z+4=0
2x+y+z-11=0
2x+z-10=0
x+y-2z+5=0

diizgiin cavab yoxdur.

OO0®O0

678 ,
C va D — nin hansi giymatlarinda x:?' =7 _33 :; diiz

xatti 2x— y+Cz+D=0 miistavisi {izarinda olar?

C diizgiin cavab yoxdur.

® C=1;D=3

O c=1;,b=7

O C=3;D=1

O C=1;D=2

679,
x+3 _y+6_ 247 diizxattiva 4x—2y—22-3=0
1 1 -2

miistavisi arasinda galan bucag: tapin.

k| 5 O



diizgiin cavab yoxdur.

aln Oupy Ooln @O

680 , .
3y 3000 x=18¢
LX—Iy—Iz—I= va <v=10r diiz xatlarinin
x—2y+z+3=0
z=-3+4+2

garsiliglt vaziyyatlarini miiayyan edin.

bir néqtada kasisir
diizgiin cavab yoxdur.
ist-listo diisiirlor
carpazdirlar

OO0®O0O

kosismirlar

681,

x—y+2z+1=0 - ' o
” diiz xattini kanonik sakla gatirin.
[xFp—z=1=10

O diizgiin cavab yoxdur.
'
\_/ 2
x: awEL:
ok E
@ 2
SN i) S
-1 3 2
h
v .
¥l =1 ==l
1 3 2
~
o
bl gl ==l
1 3 2
682 ,

Mp(1; 0; 0) ndqtasindan kecan va g(2: 3:1) vektoruna paralel

olan diiz xattin parametrik tanlivini yazin.

® .
(x=2¢+1
y=3r
zZ=t¢

diizgiin cavab yoxdur.

OO0,

295



x=r—1
Ty=3r—1
hz=r
~
\_{ ET)
x=2r—1
=2
LZ=—I
~
o -
x=f+2
y=it: A
Z=—1

683 x-2y+2z+5=0 miistovisino paralel vo M(3;4;-2) néqtosindon d=3 masafods olan miistovilordon birinin
tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
X-2y+2z+18=0
x-2y+2z+6=0
x-2y+18=0
x-2y-5=0

OO00®O

684 3x+2y+4z-5=0 miistovisinin koordinat oxlarindan ayirdig1 pargalarin comini tapin.

65/12

11

-11

7
diizgiin cavab yoxdur

O000@

685,
x—3y+2z-11=0, x—2y+z-7=0, 2x+y—z+2=0 miistovilarinin kasisma
ndqtasini tapin.

(-1525-2)
(-2;1:1)
diizgiin cavab yoxdur
(15-252)
(2;-151)

O@OO00O

686 ,
M(1:2;3) va M,(—2-34) ndqtalarindan kecan, 0X va 0z oxlarini miisbat va
barabar koordinatda kasan  miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2x-5y+52z-17=0
4x-2y+52-14=0
3x-2y+z-13=0
5x-2y+52z-16=0

@O0O000

687 ,
M, (-10:0). M,(0:4:0) v M,(0:0:5) ndqtalarindan kecan miistavinin tanliyini

yazin.



20x-5y-4z+20=0
diizgiin cavab yoxdur
2x+4y+5z=0
7x-3y-z=0
2x+3y-4z+20=0

OO000@

688,
s=(L2-1) vektoruna paralel olan, M,(2:0:-1) va M,(-3:13) ndqtalarindan kecan
miistavinin tanliyini yazin.

9x+y+112-7=0
diizgiin cavab yoxdur
9 x+11 y-z-7=0
x1t9y-11z+7=0
11x+9y-z+7=0

OO000@

689 .

Kvadratik formanin moanfi-miiayyan olmasi {iclin onun matrisinin bas diagonal
minorlan( A A,.....A, ) neca olmahidir?

e E

O monfi isarali
® ,
Ay<0 va Ay A,.... A, -lar isarasini ndvbe ila dayisan
Q diizgiin cavab yoxdur
o e

Ay=0 va A A, A -lar isarssini ndvba ila dayismayan

)

—/ *99°
A A5, A -lor isarasind ndvba ila dayis

690 Asagidaki kvadratik formalardan hansi isarasini doyisondir ?

®

Axx)=&E+E +t -8 -5 p<n
O diizgiin cavab yoxdur
h
\/
Axx)=—& & ——¢&,. p<n
~
Y a3 @9 I
A, x)=¢f + & +--+ &+ &+ &, . pn
P . . )
N

2 g2 gl 2 gl

Axx)=—&§ — &5 ——E,; &0~ <&, pn

691 ,Matrislori verilmis kvadratik formalardan hans1 miisbot-miioyyondir?

.diizgiin cavab yoxdur

OO

@ —
. m H
[ T



692 ,
Flaa)= Ax 0% 34

-

2 kvadratik formasu kanonik sakla gatirin
O .

@ (n.3,)=3-»

o (n)=x

- :

O .

@ bl: Y, ) = _J'f

~
/o

|

@ (J’ls L5 ): J"l] —= ¥

ba | =

C diizgiin cavab yoxdur
693 Kvadratik formanin miisbot-miioyyon olmasi ii¢iin onun matrisinin bas diaqonal minorlari neco
olmalidir?

diizgiin cavab yoxdur
miisbat vo ya sifir

hom miusbot, hom monfi
bozisi miisbat, bazisi sifir

@O0O00

hamis1 miisbot

694 Asagidaki kvadratik formalardan hansit monfi-miioyyandir?

Bl 9
—2.3.:1‘ +%,. 5 +3x_{
e 8x?
— X Xy 4y, — o,
~
v ..

—xf + 6.1:11:2 + 2.1:;’

O diizgiin cavab yoxdur

O



2 2
Xt 4::1 2 S o

695 Asagidaki kvadratik formalardan hans1 miisbot-miioyyondir.

O .
f (x,x,)= x +12x x, +26x]
A

(O diizgiin cavab yoxdur
NZ2

-

i x )= e lln &, 26,

O L T
125 Y 14 2

~ O

696 .
4 (.1'1,.1': ) = H T T vadratik formasini  kanonik gakla gatirin
C . ;
@ (.3,)= J:E_Eyf
O diizgiin cavab yoxdur
C .
2 1 2
@ (J’1:J’:):y1 _1_}'3
O .
a ]. Bl
@ (y.7)= 2)"{—1}’5_
2 3 2
@ (v32)= ¥ += 9

697 Kvadratik formanin atalot indeksi noys deyilir?

miisbat vo manfi indekslorin farqi

diizgiin cavab yoxdur

onun normal goklinds sifirdan forqli hadloerin sayina
miisbat indeksinin yarisina

monfi igarali hodlorin sayina

OO0®@OO0

698 Asagidaki kvadratik formalardan hans1 manfi-miisyyondir?

O

2 2
=X, +dx x5

® .
—xf - 2-‘*71-‘*7: — 4x§
h

NI/



699 ,

fx,x,)= —2x7 +3x, x, + 4

~
O ..
, 41 4
@ (3.3,)=-2y] N
C - 39
@ (v, 3,)=—23 + Eyi
700 ,
f (‘ri“rl): X —1—4.‘{1 % kvadratik formasim
gatirin.
f'\

2 2
=X; AR X
diizgiin cavab yoxdur

~
)
~
)

X

2 2
il 2x1 e 4.1::

-

-
S T T )
¢ (n.32)=-2¥1 +—;
8
O diizgiin cavab yoxdur
O 9

@(y1. ¥;) = —x +10x,%,

(U diizgiin cavab yoxdur
<
\-/ .o

3 a
@ (3"1 ) ) =2y -y,
h b ! al
\_/ ee
@1, ¥,) = 31 + 51

¢ (3,3,)=237 =53,

®

—~

@ (J“u ¥y ) = 3“1: _5.1';

2 kvadratik formasini kanonik sakla gatirin

kanonik sakla



